

Приветствуя всех стран, соединяйтесь!

# Одна из частей Сталинский труд

издача Балаковского райкома ВКП(б), исполкомов  
районного и городского советов депутатов трудящихся

3 июля 1942 г.

ПЯТНИЦА

№ 83 (2731)

Адрес редакции: г. Балаково,  
Саратовская обл., ул. 20 лет  
ВЛКСМ, № 17.

Цена 10 коп.

Газета выходит по средам,  
пятницам, воскресеньям

## Сталинская забота о комбайнерах

### Обязательство комбайнеров Мало-Быковской МТС

С большим одобрением комбайнеры Мало-Быковской МТС встретили постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) "О дополнительной оплате труда комбайнеров машинно-тракторных станций" и сталинской заботы о комбайнерах и комбайнерах.

— Я, комбайнера, не хочу отставать от девушек-трактористок. Воодушевленная заботой нашей партии и правительства, на уборке урожая буду считать себя мобилизованной, — сказала на собрании комбайнеров П. Т. Королева. — На своем комбайне "СЗК" ежедневно буду намолачи-

вать не менее как 200 центнеров хлеба.

В резолюции общего собрания комбайнера единодушно записали: "В ответ на заботу о нас, комбайнерах, мы еще самоотверженнее будем работать на уборке военного урожая. За сезон на каждом комбайте "Сталинец" обмолотим хлеб с 400 гектаров, на комбайте "СЗК" — 200 гектаров, в среднем ежедневно на комбайте "Сталинец" будем намолачивать 250 центнеров, а на комбайте "СЗК" — 200 центнеров".

Трифонов, заместитель начальника политотдела Мало-Быковской МТС,

### Любовно ухаживаем за посевами

Мы, молодежь сельхозартелей имени Кирова, по примеру молодежи колхоза им. Лепина, включились во Всесоюзное социалистическое соревнование. Мы обязались на прополку урожая ежедневно выходить с 5 часов утра и кончать работу в 9 часов вечера. Нормы выполнить до 150—200 процентов.

Заключение англо-советского Договора, договоренность в Лондоне и Вашингтоне в отношении неотлож-

ных задач по созданию второго фронта в 1942 году против немецких оккупантов, воодушевили нас на успешное выполнение своих задач. За 15 рабочих дней мы провели прополку урожая на площади 1190 гектаров. Вторично прошли 96 гектаров. Каждый из нас любовно ухаживает за посевами.

По поручению молодежи колхоза: В. Кулаков, Л. Лаврин, К. Одинокова.

### Животноводы включились в соревнование

Обсудив обращение колхозников сельхозартелей им. Сталина и "Путь крестьянин", колхозники и колхозницы МТФ и СТФ колхоза им. Чкалова включились во Всесоюзное социалистическое соревнование. Они обязались годовой план государственных поставок по всем видам животноводческой продукции выполнить к 1 ноября. Увеличить стадо крупного рогатого скота до 350 голов, овец — до 580 голов, свиней — до 200 голов вместе 160 по плану.

Колхозники обязались

сохранить весь приплод молодняка, дать суточный привес телят на 15 процентов выше плана и настриг шерсти от каждой овцы не меньше 3 килограммов. От каждой фуражной коровы получить не меньше 1500 литров молока. Заготовить сена, корнеплодов, силоса для общественного скота 16 тысяч центнеров. Добиться вышесредней упитанности рабочего скота — волов и лошадей. Привести в полный порядок скотные дворы и хорошо подготовить их к зиме.

Е. Ф. Иванов.



Хорошую паску имеет колхоз "Коммунист" (Марийский район Туркменской ССР). Колхозники отправили много меда бойцам действующей армии и в госпитали.

На снимке: пчеловод колхоза А. Обудова и колхозник Мухамед Бозымуратов устанавливают новые ульи.

Фото Б. Кудрявцева. Фотокорреспондент ТАСС.

## Горожане помогают колхозам

Трудоспособное население города и села Балаково, Саратовской области, принимает активное участие в сельскохозяйственных работах. В Краснокутском районе горожанами обмолочен хлеб урожая прошлого года, собранный с трех тысяч гектаров. Городецкий колхоз с их помощью первым в районе

закончил сев ранних культур. В Краснокутской районной колхозной кооперации горожанами выращиваются яблоки, ягоды, огурцы, помидоры и т. д. Горожане помогают посевам. Ребята вырабатывают по полтора нормы и выше.

1 июня 1942 года (ТАСС).

## От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 ИЮЛЯ

В течение 1 июня на Курском направлении наши войска отбили атаки немецко-фашистских войск. На некоторых участках происходили крупные танковые сражения. В ходе боев противники понесли большие потери в людях и технике.

На Севастопольском участке фронта противнику, ценой огромных потерь, удалось продвинуться вперед. Шли жесточенные бои.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

◆ За 30 июня частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 136 немецких танков, 225 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей и 30 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный склад с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 4 батальонов противника.

◆ На Курском направлении в течение дня шла напряженная танковая битва. Противник, в связи с большими потерями, ввел в бой новые резервы. Наши танкисты, артиллеристы, летчики и пехотинцы усиленно громят танковые и пехотные части гитлеровцев. Танкисты, под командованием тов. Павловича, уничтожили несколько десятков немецких танков. Наши штурмовики, поддерживая наземные части, в течение дня уничтожили много танков, 130 автомашин, 15 зенитных орудий и два батальона пехоты противника.

◆ Противник, не считаясь с огромными потерями, продолжает жесточный штурм Севастополя. Славные защитники города ведут самоотверженную борьбу с превосходящими силами гитлеровцев. В течение дня немцы произвели до 20 атак на позиции, которые обороняют подразделения части, где командиром тов. Гусаров. На поле боя остались сотни трупов солдат и офицеров противника. Бойцы роты подразделения командира тов. Запороженко разгромили немцев, прошибившихся в тыл. Противник потерял убитыми свыше 600 солдат и офицеров. На другом участке заместитель политрукра роты тов. Курасевича, вместе с пулеметным расчетом, уничтожил до 200 гитлеровцев.

◆ Гвардейцы — минометчики (Калининский фронт) уничтожили 7 немецких пулеметных точек, 10 подвод с боеприпасами и до 200 гитлеровцев.

◆ Группа бойцов-разведчиков, под командованием старшего сержанта Васильев, преодолела

вод выпустив сверх плана 137 стаканов.

### КИНОКАРТИНА ВООДУШЕВЛЯЕТ НА ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

На днях в тракторной бригаде колхоза "Новый быт" был продемонстрирован кинофильм "За Советскую Родину". Эта кино картина произвела сильное впечатление на всех присутствующих. Она воодушевила трактористов, начальников на новый подъем производительности труда.

на усиление помощи фронтовикам, защищающим независимость нашей родины.

В этот вечер все члены бригады культуры и весело провели свободное время от работы. Желательно было бы почтение в нашем колхозе демонстрировать такие кинофильмы.

И. Учителевский.

### ФИЛЬМ "РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ВОЙСК ПОД МОСКОВЬЮ" — В КОЛХОЗЫ РАЙОНА

С большим интересом тысячи трудящихся г. Балаково просмотрели несколько месяцев тому назад художественно-документальный фильм "Разгром немецких войск под Москвой".

В середине июня этот замечательный исторический фильм в немецкой копии будет демонстрироваться в колхозах района. Зусман,

В течение четырех лет сражались счастливые воины противника на фронте Севастополя. Несколько раз в бой сражались революционные действия танков и артиллерии. Однако гитлеровцы не сумели разить успеха, достичь их конкуренции. Каждый раз, когда они численным превосходством сумели на одном из участков превзойти наши части, и велись в наше расположение, то мы не только остановили врага, но и местами несколько отбили их.

Немцы не прекращают попыток прорваться к Севастополю. Гитлеровские генералы, получившие приказ не считаться с какими потерями в живом и технике. В самом деле, за последние две недели врагом погибли под Севастополем одиннадцать танков, орудий, десятки солдат и офицеров, потерявшие в бою все новые и новые дивизии, подтянутые из других направлений.

Сегодня одна только часть германской пехоты отбила Затон, потерявши при этом 700 человек и 3 танка.

Во время нашей контратаки на северном участке взяты пять дивизий. Они показали, что от некоторых германских полков фактически остались одни номера. Каждое сражение под Севастополем, казалось особенно упорный и вымощенный характер.

(Севастополь 30 июня от специального корреспондента газеты "Известия".)

## Прибытие в Англию частей американских воздушных сил

В Англию прибыли крупные части американских военных воздушных сил. Часть американских летчиков уже находится на аэродромах, откуда они вместе с английскими летчиками будут совершать налеты на Германию.

(ТАСС.)

## Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

В воскресенье 5 июля с. г. 12 час. дня, в здании райсовета, назначается  
**ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ**  
пенсионеров—членов кассы взаимопомощи  
**ПОВЕСТКА ДНЯ:**  
1. О заготовке дров.  
2. О севохозе.

Правление

### КИНО-ТЕАТР имени 20 ЛЕТ ВЛКСМ

3, 4 и 5 июля

Кино-фильм

### ВОЗВРАЩЕНИЕ

Контора Вольского лесоторгового склада  
Главлесосбыта

Приглашает всех граждан, вышедших из засоренности почвы. Ежедневно на прополке работают около 200 человек, прополото 1344 гектара. Отдельные площади зерновых культур на сортоучастке прополиваются второй раз. Хорошо работают на прополке земель Н. Кузнецовой и Е. Тимошиной.

Одновременно с зерновыми культурами проводится прополка и рыхление проса ручными мотыгами, планетами и переоборудованной для этой цели 13-радной сеялкой. От сеялки отняты все сошники с поводками. По расста-

вовочной доске, вместо сошников, в соответствии с шириной между ленточными дорожек, прокреплены на сошниковых поводках культиваторные лапки.

У нас посев проведен ленточным способом. Дорожка между лентами — 45 сантиметров и в ленте — 15 сантиметров. В один проход сеялка засевала 3 ленты или 180 сантиметров. Соответственно этому на междурядьях установлены лапки на двух дорожках (между третими лентами) по 31 сантиметру, а на дорожках, по которым проходят колеса, около каждого колеса по лапке — шириной 15,5 сантиметра. В каждой дорожке обрабатывается площадь в 31 сантиметр и защитная зона по 7 сантиметров от ряда проса. Необрабатываемую площадь, защитная зона 7 сантиметров от ряда и 15



На снимке: батарея советских дальнобойных орудий на огневой позиции.

Фото Л. Великана.

Фотохроника ТАСС.

## ПИСЬМО С ФРОНТА

### ЧЕСТНО ТРУДИТЕСЬ В ТЫЛУ

Дорогие мои земляки — колхозники сельхозартели имени ОГПУ!

За доблесть и отвагу, проявленные в боях с немецко-фашистскими оккупантами, за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте в борьбе с немецкими захватчиками. Правительство наградило меня орденом «Красная Звезда».

4 мая, в торжественной обстановке, на фронте, состоялось вручение орденов. Мне также был вручен орден. В выступлении перед награжденными я обязался, не жалея сил и своей жизни, бороться с ненавистным врагом до полного изгнания его с нашей родной земли.

Беспрощально истреблять презривших извергов, жестоко мстить им за кровь и слезы советских людей — отцов, матерей, братьев, сестер, за разграбленные и разоренные города и села.

Я прошу всех колхозников и колхозниц Балаковского района честно трудиться в тылу, отлично ухаживать за посевами, получить высокий, военный урожай. Этими вы поможете вашей Красной Армии выполнить боевой приказ тов. Сталина — разгромить в 1942 году немецко-фашистскую гадину.

С приветом ваш земляк, лейтенант-орденоносец

М. П. Дротенко.

### Детские ясли работают плохо

Работа яслей должна быть организована так, чтобы они полностью удовлетворяли нужды колхозного производства.

К сожалению, этого нет в колхозе имени Калинина, Красноярского сельсовета. С 6—7 часов утра до 11—12 часов дети не получают завтрака. Ужин детям готовят очень поздно, и часто без ужина они расходятся по домам. Пища в яслях очень однообразная: завтрак, ужин и обед — пшенный суп или каша.

Все это очень нервирует матерей, а дети с чувством презрения относятся к яслим. Работники яслей — подростки, которые не имеют понятия, как воспитывать детей. Однако непорядки в яслях не беспокоят беспечных руководителей колхоза тт. Поничеву и Пигалова.

Райздравотдел должен вмешаться в работу детяслей колхоза имени Калинина. Надо создать все условия для нормальной работы колхозниц. И. Раева.

## Партийная жизнь

### Ряды нашей партии пополняются лучшими людьми

В грозные для войны годы с германским фашизмом, когда на полях сражения решается судьба нашей родины, наш народ еще более единяет под победоносным знаменем партии Ленина — Сталина. Ярким доказательством этого является пополнение рядов большевистской партии лучшими людьми.

В партийную организацию нашего района за период с 64 стахановца социалистических полей, лучших производственников наших заводов и предприятий. Надних кандидатом в члены нашей партии принял заведующая животноводческой фермой колхоза имени Калинина М. Г. Слепова. Партийная организация завода № 661 кандидатом в члены ВКП(б) принял жену бойца — пожарника З. Х. Давлетшину. В члены партии парторганизация колхоза им. 18 партсъезда приняла бригадира тракторной бригады В. П. Соловушкина. Тов. Соловушкин является примерным бригадиром. Его за чуткое отношение, повседневную помощь уважают все тракто-

Мякиньков, зав. орг-внструкторским отделом РК ВКП(б).

### ПОБЕДА МУДРОЙ СТАЛИНСКОЙ ПОЛИТИКИ

С большим воодушевлением встретили студенты, рабочие и служащие Ивановского сельхозтехникума сообщение о заседании Верховного Совета СССР, на котором был ратифицирован Договор между Советским Союзом и Великобританией.

На митинге коллектива техникума горячо одобрил мудрую сталинскую политику Советского Правительства. Студенты и преподаватели обязались окончить учебную летнюю практику на «отлично» и «хорошо».

Рабочие и служащие взялись досрочно закончить имеющиеся прополочные ра-

боты, отменно подготовить к уборке комбайны, зерноочистительные машины, сбрую, тару, повысить удой молока в июле на 15 процентов и нагул молодняка и мелкого скота к 1 августа на 15 кг в среднем на голову, закочить сенокос степных угодий к 10 июля, а лугов — к 25 августа.

В один из выходных дней весь коллектив техникума вышел на полевые работы и заработанные деньги передает в фонд обороны родины против фашистских захватчиков.

Подвигалкина, секретарь первичной парторганизации.

Санитметров в ленте, мы рыхлим узкими, ручными мотыгами и пропальываем сорные растения в рядах руками. Глубина рыхления регулируется рычагом сеялки.

Сеялка передвигается легко двумя лошадьми. Нормы выработки, при условии равномерного посева проса — 6,5 га. Опыт показывает, что на рыхление 1 га пропашных переоборудованной сеялкой затрачивается 0,5 человека/дня. Тогда как при обработке конным полольником — 1 человек/день, т.е. в два раза больше, а ручной планетой еще больше. Таким образом, переоборудованные сеялки ускоряют работу и экономят рабочую силу в два раза. На переоборудование сеялки требуется 3—4 часа двум колхозникам.

Приведенный пример не может быть стандартом. Расстановка лапок, коли-

чество лапок в междурядьях, ширина защитных полос будет в каждом колхозе зависеть от способа посева пропашных, наличия сеялок, наличия лапок и ширины их. Как правило нужно помнить, что обработка должна проводиться теми же сеялками, которыми проведен посев. Защитные полосы (от лапки до ряда) нужно оставлять по 5 сантиметров. Лучше ставить в междурядье не одну, а 2—3 лапки.

Выполнить постановление бюро РК ВКП(б) о прополке, переоборудовать сеялку в самый короткий срок, провести прополку и междурядную обработку зерновых и пропашных культур на высоком агротехническом уровне, добиться высокого урожая зерновых и пропашных культур — обязан каждый колхоз.

Суконник, заведующий

сортовщиком,

Балаково, 7 км. в. Саратов.

НГТ-4915

# БАЛАКОВСКИЙ СОЦТРУД

Газета БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВЛКСМ, ИСПОЛКОМОВ  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

5 июля 1942 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 84 (2732)

Адрес редакции: г. Балаково,  
Саратовской обл., ул. 20 лет  
ВЛКСМ, № 17.

Цена 10 коп.

Газета выходит во среду,  
четверг, воскресенье.

## ПО ПРИМЕРУ ЗАВОДА ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО БОРИТЕСЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ СВОИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ВО ВСЕСОЮЗНОМ СОРЕВНОВАНИИ!

Давайте фронту и стране все больше и больше продукции!

### ОБЕСПЕЧИТЬ СКОТ КОРМАМИ НА ЗИМУ

### Не успокаиваться на достигнутых успехах

Завод имени Дзержинского производственную программу второго квартала по срочной продукции выполнил досрочно — к 25 июня. Надежда секретарь обкома партии тов. Комаров прислав телеграмму на имя директора завода тов. Иосифова и секретари парторганизации тов. Кузьмина, в которой поздравляет коллектива завода с успешным выполнением обязательств во Всесоюзном соревновании. Тов. Комаров выражает уверенность, что ру-

ководители завода на этом не успокоятся, а неустанный работой с рабочими дадут еще большие промышленности в дизелях, необходимых народному хозяйству и фронту для усиления разгрома немецких оккупантов в 1942 году.

Дело чести всего коллектива завода работать еще самоотверженнее над выполнением своих обязательств, принятых при вступлении во Всесоюзное соревнование.

### Комсомольцы заготовляют сочные корма

Комсомольцы сельхозартели «Новый быт» взяли ладыши над силосованием кормов. Под руководством опытного колхозника М. Р. Тайкова мы за 4 дня засиливали 100 тонн. За это время вырыли еще 2 ямы емкостью по 50 тонн каж-

дая. Сейчас в эти ямы засиливались ладыши над силосованием кормов. На силошествие хорошо работают комсомольцы т.т. Коровников, Шилин и другие. На-днях план силосования мы полностью выполнили.

Калеманов, секретарь комсомольской организации,

### ПЛАН СИЛОСА ПЕРЕВЫПОЛНИМ

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай, за развитие общественного животноводства, колхозники сельхозартели имени Политотдела труда над тем, чтобы обеспечить поголовье животноводческих ферм сочными кормами. 3 июля колхозники засилили план силосования: заложено 200 тонн сочных кормов. Сей-

час колхозники решили силосование продолжать. Подготовили две силосные ямы по 100 тонн каждая. Колхозники Е. Г. Семин, С. Н. Немов и подросток И. Немов продолжают косить травы на силос. Они решили в два раза перевыполнить план по закладке силоса сверх плана, заложить еще 200 тонн.

Кирничников, зав. фермой.

### ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ДАННЫЕ О СОРТОИСПЫТАНИИ ЛЮЦЕРНЫ

Люцерна, посева прошлых лет, на сортоучастке колхоза им. Шкарабанова имеется на площади в 24 гектара. На этой площади, кроме хозяйственного посева, есть два опыта конкурсного испытания: в одном опыте — 11 и во втором опыте — 12 сортов. Площадь скошена, проведено сребление ковыльными граблями, копненые, и сухая люцерна свозится в склады.

Богатый урожай сена получен на сортоучастке. По отдельным сортам урожай зеленой массы с гектара получен следующий: сорт «Ладик» — 244,1 цент., «Желтая» — 231,8 цент., «Краснокутская 4008» — 228,8 цент., «Грим-Зайдич» — 225,9 цент., «Харьковская» — 222,6 цент., «Ш-Карамышская» — 220,9 цент., «Сенач Гибридная» — 219,7 цент., «Полтавская

256\* — 217,4 цент., «Волуевская» — 216,3 цент., «Краснокутская 3125» — 215,3 цент. и «Хивинская» — 201,0 цент.

Как видно, урожай зеленой массы в зависимости от сорта сильно колеблется от 201 цент. до 244,1 цент. с гектара.

Первые места занимают сорта «Ладик», «Желтая 4009» и «Краснокутская 4008», а на последнем месте — сорт «Хивинская» и «Краснокутская 3125». Разница в урожайности зеленой массы между наиболее урожайным и наименее урожайным сортом составляет 43,1 цент. Если считать, что средний выход сена из зеленой массы будет 25 проц., то сена получим от 50 до 60 цент. за один укос. Такой же, примерно, получим урожай с хозяйственного посева.

Высокий урожай — ре-

### СЕНОКОСНЫЕ ЗВЕНЬЯ

Колхозники сельхозартели «Но заметам Ильича», Куставианского района, за 3 дня убрали 196 гектаров луга. Каждой сеноискойской и средней скосено 7 гектаров при норме 4,5 та. В колхозе создано 3 сеноискойных звена. Каждое из них имеет 3 сеноиской, один косильный грабль, одну воро-кушку. После того, как сено подсохнет, его сгребают граблями и прямо скре-дуют. Корневые листья ровано. Это сокращает об-ем работы и помогает уско-рять ее темпы. (ТАСС).

### От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 июля

◆ 19 наших разведчиков, под командованием лейтенанта Жу-ченко (Калининский фронт), при-гнулись в тылу противника и устроили засаду в одном населенном пункте. На следующий день в этот населенный пункт пришло до 250 имен. Несмотря на числовое превосходство противника, разведчики решали вступить в бой. Первыми же выстрелами они уничтожили 17 гитлеровцев.

На Белгородском и Волчанско-

м направлениях наши войска отражали атаки противника.

После 8-месячной героической обороны наши войска оставили Севастополь.

На других участках фронта су-щественных изменений не про-изошло.

◆ За 2 часа частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков, свыше 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артил-лерии, взорвано 3 склада с боеприпасами, сожжены 13 автомобилей и беззаправщиков, рас-сечено и частью уничтожено до 2 батальона пехоты противника.

◆ На одном из участков Вол-чанского направления наезды бро-сили в атаку против наших войск до 100 танков. Наши танкисты и бронебойщики стойко встретили вражеские машины. В результате из боевых действий на поле боя осталось несколько десятков подбитых и горящих немецких тан-ков.

◆ На одном из участков Бел-городского направления крупные силы пехоты противника, поддер-живаемые танками, пытались прорвать нашу оборону. Наши войска отбили атаку немцев и нанесли им большой урон. На другом участке артиллеристы и танкисты уничтожили 27 танков и свыше 500 солдат и офицеров противника.

◆ На отдельных участках За-падного фронта нашей артил-лерий разрушены аэродромы, 7 бомбардировочных орудий, миномет и взорвано 2 склада с боеприпасами противника.

◆ Немецкий офицер Альфред Мертинг пишет своему брату Августу Мертинг в Шве-рии (Мекленбург): «Скоро тебе, вероятно, отправят в действую-щую армию. Но спасет тебя судьба от России! Здесь насковы-лое-ретает смерть, при чем сейчас даже более опасно, чем в самые трудные зимние дни».

◆ Среди населения Румыния за последнее время усилились анти-военные настроения. В Бухаресте полиция раскрыла подпольную организацию, в которую входили представители различных полити-ческих течений. Участники этой организации ставили перед собой задачу добиться выхода Румынии из войны. Организация имела ги-ографию и склады с оружием.

### Велопробег в честь X районной конференции ВЛКСМ

Бойцы молодежного подразде-ления самокатчиков-автоматиче-ских организаций величественно в честь X районной конференции ВЛКСМ из гаражиц 315 кило-метров. Начесное расстояние было покрыто за 9 часов. Все бойцы подразделений участни-ли во втором профсоюзном коско-мольском кроссе и слалом первые из сильнейших. В настоящем время подразделение включает танкис-твеки с велосипедами и тактику разведки.

Сукинник,  
зав. сортоучастком.

А. Денин, Абдель и Андреев.

Рыбаки-партизаны



На территории оккупированной фашистскими захватчиками, в течение продолжительного времени действует отряд партизан-рыбаков, налеты на фашистские штабы, отважные партизаны по ночам совершают разведывательные вылазки с боеприпасами, проводят разведывательное, истребляют немецких солдат и офицеров. Помогая наступающим частям Красной Армии, партизаны разминируют дороги, умело ведут разведку в тылу врага и доставляют командованию ценные сведения.

На снимке: партизанка-рыбачка получает от старого рыбака сведения о противнике.

Фото М. Альпера.

Фотография ТАСС.

Политрук, ВИКТОР СЕМЕНОВ.

## СТРАШНЕЕ СМЕРТИ—ПОЗОР, НЕВОЛЯ!\*

(20 дней в фашистском плену)

Вначале мы прошли по болотам километров 10 на запад, в тьму к немцам, и только, переночевав в лесу, на другой день повернули на восток, оставив за спиной слова: Истощенные, мы не могли сделять более 10 километров в день. Первое время питались ягодами, грибами, но потом стали попадаться деревни. И спасло советским крестьянам за то, что они помогают красноармейцам. Они кормили нас всем, что у них было — мясом, молоком, присыпали обеды в кусты, давали возможность осушиться. Быстро были восстановлены, и мы ежедневно делали по 20–30 километров в день.

Что я видел в рабочих, временно занятых немцами? Я видел согни, сожженные немцами деревни. Немецкие варвары в упор расстреливали и поджигали деревни, замытательными снарядами, иногда оставляли 2–3 дома для себя и после в этих домах спрашивали пьяные оргии. В оставшихся деревнях и селах теперь нет школ, нет клубов и библиотек, радио совершенно отсутствует, газеты не видишь. В деревнях и селах восстанавливаются старые порядки. Постепенно вводится крепостное право. В районном селе сидит теперь немецкий комендант с войском. Они разезжают по деревням и грабят наследие.

Я видел вереницы виселиц у Старой Руссы. Эти вереницы повешенных обивались через каждые два два. И в то же время в виде тысячи березовых крестов, поставленных на могилах убитых немцев, во фашисты даже крестьяне ставят не всем убитым. Так, в одной деревне крестьяне случайно раскопали могилу убитого немецкого ефрейтора. На кресте была написана одна фраза: «Ни я, год рождения и год, месяц и число смерти и от руки выведен художник крест. Когда же могилу раскопали, то оказалось, что за крестом еще 23 трупа. Так фашисты пытаются скрыть истинное количество убитых. Я видел сотни различных немецких машин, всякая машина славная, машины бомбят в тылу фашистских штабов, поджигают горючее, уничтожают живую силу. Я встречал несколько партизанских отрядов, которые уничтожают немцев и их обозы, носкают под откос поезды.

Фашисты страшно боятся партизан. Если идет группа партизан по асфальтовой дороге, то немцы из-за этого, есть ли это в лесу, обыкновенно идущие впереди автомобилики стrelают направо и налево в лес. К одному из партизанских отрядов мы примкнули в зоне фронта. Мы были в головном отряде разведчиков. После 35-дневного пути, по немецкому тылу, мы подошли к фронту в районе озера.

\* Окончание. Начало см. в номерах от 14 и 21 июня.

НГ14819

## Организовать уход за махоркой

По району посевно-посажено махорки 490 га или 88 проц. к плану. Осталось посадить еще 40 га. Площадь, отведенная под махорку, освободилась из под воды и сейчас уже можно приступить к обработке ее. Колхозы им. Сталина, "Инженер", имени Политотдела, им. Чаплева, немедленно в одной минуты, должны развернуть посадку махорки на пойменных участках.

Посевная и высаженная махорка требует прополки —рыхления. Но в большинстве колхозов (им. Свердлова, "Трудовик", "Новый быт", им. Калинина, "Молодой ленинец") с прополкой махорки неблагополучно. Сорняки заглушают ее, особенно махорку-селянку. Надо сейчас же развернуть прополочные работы, чтобы ни одного сорняка не было на махорочной плантации. Верхний слой почвы всегда должен находиться в рыхлом состоянии. Это обеспечивает быстрое и дружное развитие махорки. Одновременно с прополкой селянки необходимо ее продержать, сделав в ряду расстояние кустиков друг от друга на 28–30 сантиметров.

Совпадающие работы с прополкой — пасынкование и верхкование махорки — необходимо проводить строго в определенное время.

При появлении пасынков, боковых побегов, а также соплодий, цветочных коробочек необходимо их удалить.

Сушильных сарцев в колхозах района имеется 26 и все требуют ремонта. Кроме того необходимо построить вновь 5 сараев. Надо теперь же приступить к строительству и ремонту сушильных сараев, заранее приготовить вешала. К 15 июля закончить все эти работы.

А. Мигунов,  
агроном района.

## Об охране кварталов и водоисточников города

Решение исполнительного комитета Балаковского городского Совета депутатов трудящихся

от 2 июля 1942 года.

В связи с наступлением жаркой летней погоды, способствующей возникновению пожаров, а также эпидемических заболеваний, исполнком городского Совета решает:

- Установить с 5 июля с. г. охрану кварталов и водоисточников города гражданами, проживающими в городе.
- Обязать граждан города исполнить поочередное дежурство в кварталах и у водоисточников.

- Обязать руководителей предприятий, учреждений и организаций установить с 5 июля с. г. ежедневное дежурство, начиная с 6 часов вечера и до 8 часов утра, по учреждениям, организациям и предприятиям.
- Ответственность за выполнение настоящего решения возложить на горно-уличники и органы милиции.

Председатель горсовета  
А. Пичугин.  
Секретарь горсовета  
З. Литвинова.

## НАШИ ВОЙСКА ОСТАВИЛИ СЕВАСТОПОЛЬ

По приказу Верховного Командования Красной Армии 3 июля советские войска оставили город Севастополь.

В течение 250 дней геройский советский город с беспримерным мужеством и стойкостью отбивал бесчисленные атаки немецких войск. Последние 25 дней противник ожесточенно и беспрерывно штурмовал город с суши и с воздуха. Отрезанные от сухопутных связей с тылом, испытывая трудности с подвозом боеприпасов и продовольствия, не имея в своем распоряжении аэродромов, а, стало быть, и достаточного прикрытия с воздуха, советские пехотинцы, моряки, командиры и политработники совершили чудеса воинской доблести и геройства в деле обороны Севастополя. Немцы в июне бросали против отважных защитников Севастополя до 300 тысяч своих солдат, сбивая 400 танков и до 900 самолетов. Основная задача защитников Севастополя сводилась к тому, чтобы как можно больше приковать на Севастопольском участке фронта немецко-фашистских войск и как можно больше уничтожить живой силы и техники противника.

Сколько успешно выполнил севастопольский гарнизон свою задачу, это лучше всего видно из следующих фактических данных. Только за последние 25 дней штурма севастопольской обороны полностью разгромлены 22, 24, 28, 50, 132 и 170 немецкие пехотные дивизии в 4 отдельных полка, 22-я танковая дивизия и отдельная механизированная бригада, 1-я, 4-я и 18-я румынские дивизии и большое количество частей из других соединений. За этот короткий период немцы потеряли под Севастополем до 150 тыс. солдат и офицеров, из них не менее 60 тыс. убитыми, более 250 танков, до 250 орудий. В воздушных боях над городом сбито более 300 немецких самолетов. За все 8 месяцев обороны Севастополя враг потерял до 300 тыс. своих солдат убитыми и ранеными. В боях за Севастополь немецкие войска

обогатили славные боевые традиции народов СССР.

Беззаветное мужество в борьбе с врагом и самоотверженность защитников Севастополя вдохновят

севастопольцев на новые подвиги в борьбе против ненавистных оккупантов.

Слава об отважных организаторах геройской обороны Севастополя — адмирале Октябрьском, генерал-майоре Петрове, генералом комиссаре Кулакове, дивизионном комиссаре Чухнове, генерал-майоре Рыжине, генерал-майоре Моргунове, генерал-майоре авиации Ермаченкове, генерал-майоре авиации Островском, генерал-майоре Новикове, генерал-майоре Коломийце, генерал-майоре Крылове, полковнике Каптохине — войдет в историю отечественной войны против немецко-фашистских мерзавцев, как одна из самых блестящих страниц Советинформбюро.

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ

ТРЕБУЮТСЯ предпринять Электромонтажа для

работы в г. Балаково электромонтеры, слесари и взрослые ученики-мужчины и женщины — для

обучения по специальности судовых электромонтеров. Срок обучения — 3 месяца. За справками обращаться в отдел кадров завода № 661 по четным числам с 11 до 13 часов к ген. Миронову.

1-3. Уполномоченный ЭЛТА.

РАЙСБЕРКАССА переселена в здание Райфинотдела — угол улиц Саратовской и имени Братцев Захаровых.

1-3. Райсберкасса.

ТРЕБУЮТСЯ Балаковской МТС бухгалтер-производ

тельщик. Онлата по соглашению с 1-1. Дирекция.

Контора Вольского лесоторгового склада Главлесосбыта

ПРИГЛАШАЕТ всех граждан, выложивших древесину и дрова, произвести за них оплату не позднее 15 июля с. г. В случае неоплаты древесина и дрова будут переданы горсовету, а в селах — сельсподкоми

колхозы обязаны в этом же сроку оформить передачу выложенной древесины актами Неофортской акционерной общества бывшими гражданами.

Адрес конторы: Коммунастическая ул., 68. Прием складского

бюро в часах вечера.

Контора Главлесосбыта № 477, 1-1.

\* Балаково, тел. № 2-2222. Такс. 151. Тариф 100.



## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

**Рекордная выработка слесаря-рационализатора**  
На одном из Новосибирских заводов слесарь-инструментальщик Газзаев, применяя простое и остроумное приспособление, изготовленное за три часа 35 минут 6096 дефектных для звездочек. Стакновой выполнил норму из 21 100 процентов. Недавно Газзаев придумал новое приспособление, заменяющее старое. За 15 минут он делал 1500 значимых звездочек.

1 июля старые способы выполнения задания на 100 процентов. Газзаев, вспомнив способствия труда Таллалова, решил выполнить задание на 100 процентов. (ТАСС).

## Соревнование за досрочную сдачу продукции государству

В начале июля почти во всех колхозах Туркмении состоялись многодневные собрания. На них были подведены итоги участия колхозов во Всеобщем соревновании. Выступавшие на собраниях рассказали о том, как выполняются обязательства государством. Большинство организаций поставок проактивили колхозы Ашхабадской области.

4 июля 1942 года (ТАСС)

## Тысячи горожан вышли на поля

Больше 40 тысяч горожан Горьковской области работают в колхозах на пропашке и сеноуборке. Колхозники везде оказывают им радушный прием и помогают осваивать сельскохозяйственные работы.

В ближайшее время в Горьковской области выедут еще 50 тысяч горожан. (ТАСС).

## ЗА РУБЕЖОМ

## Бои в Египте

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС). Как официально сообщается, 5 июля английские наземные и воздушные силы продолжали атаковать противника в течение всего дня. На одном участке английские войска во время ночной атаки выбили противника из укрепленного пункта, находящегося ему тяжелые потери. Потери англичан познательны. Английские истребители сбили 6 самолетов противника и много самолетов повредили. Был предпринят также ряд успешных атак на посадочные площадки в районе Эд-Даба, где повреждены не менее 14 вражеских самолетов, находившихся на земле. 6 английских самолетов не вернулись из своих баз.

Как передает агентство РИА, 4 июля английская бомбардировочная эскадрилья успешно действовала над передним краем битвы. Все бомбы попали в цель. 4 июля было отмечено, что противник в большинстве случаев использует атакующие самолеты.

Английские тяжелые бомбардировщики в сопровождении ской авиации предприняли атаку на юг от Эль-Аламейна, лет на лагерь противника, где находилось 3300 заложников. В результате этого атаки немцы потеряли несколько грузовиков и других машин.

## Вооруженные силы Канады

В Англию прибыли первые части канадских пожарных бригад. Они примут участие в обороне наиболее крупных английских городов.

Канада обладает армией численностью больше чем в полмиллиона человек. Значительная часть

## Голод в Греции

С октября по январь 1942 года в Афинах (столице Греции) умерло от голода 40 тысяч человек.

В марте умирало в среднем 100 человек в день. По всей Греции в настоящее время свирепствует

## Ответственный редактор Л. УДАЛОВ

**ТРЕБУЮТСЯ** предприятиям Электромоторостроения в Балаково электромонтеры, слесари и взрослые ученики—мужчины и женщины—для обучения по специальности судовых электромонтеров. Срок обучения—3 месяца. За справки обращаться в отдел кадров завода № 661 по четным числам с 11 до 13 часов к тов. Миронову.

1—2. Уполномоченный ЭМРа

**Требуется** счетовод-кассиры на постоянную работу. За справками обращаться в контору нефтебазы. Дирекция.

## Вольский государственный учителльский институт

**проводит набор студентов на ПЕРВЫЕ КУРСЫ**  
факультетов: физико-математического и русского языка и литературы.

Принимаются лица с образованием не ниже девяти классов средней школы, в возрасте от 17 до 40 лет. Окончившие 9 классов средней школы в 1941—42 г. из "отлично" и "хорошо" принимаются без испытаний. Окончившие 9 классов средней школы в 1941—42 г. из "отлично" и "хорошо" принимаются при наличии свободных мест без экзаменов, а при отсутствии свободных мест сдают конкурсные экзамены по русскому языку и литературе, а также по специальным факультетам дисциплинам.

Студенты обеспечиваются стипендиями и общежитиями в общих основаниях. При институте имеется подсобное хозяйство и студенческая столовая закрытого типа.

Одновременно проводится прием студентов на вакантные места **ВТОРЫХ КУРСОВ** тех же факультетов.

Заявления с приложением соответствующих документов принимаются до 10 августа. Документы направлять по адресу: Вольский, Саратовской области, улица Здравоохранения, 14821

1—2. Дирекция

## О ходе взмета паров и вспашки зяби в колхозах района

2.

Постановление об единенном заседании бюро райкома ВКП(б) в исполнкоме райсовета депутатов трудящихся

Бюро райкома ВКП(б) и исполнком райсовета отмечают, что взмет паров в колхозах района проходит совершенно неудовлетворительно.

На 3 июля с. г. всего по району вспахано только 454 гектара или 2,2 процента. По Балаковской и Мало-Быковской МТС, несмотря на имеющиеся возможности (значительная группа колхозов давно закончила сев, МТС имели лимиты, средства на торючее), все же взмет паров по этим МТС по существу до сего времени не развернут. В Балаковской МТС из плана 5700 га вспахано 263 гектара, а по Мало-Быковской МТС—всего-всего 46 гектаров. Несмотря на неоднократные требования бюро райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета директора МТС гг. Мурычев и Лаврентьев до сего времени не обеспечивают необходимого большевистского руководства ходом вспашки паров. Наряду с этим в колхозах района до сего времени не используется на вспашке паров живое тягло. Районный земельный отдел не обеспечивает контроль в выполнение установленного задания по вспашке паров на тягле.

Бюро райкома ВКП(б) и исполнком райсовета считают, что такое положение с ходом вспашки паров создает прямую угрозу и опасность обеспечению своеевременной подготовки почвы для озимого сева.

Бюро райкома ВКП(б) и исполнком райсовета также отмечают, что директора МТС, райзо и председатели колхозов, несмотря на имеющиеся возможности, с точки зрения наличия пригодных земель, совершенно упускают вопрос организации вспашки зяби в июле и августе, а, как правило, зябь откладывают на позднюю осень.

Бюро райкома ВКП(б) и исполнком райсовета постановляют:

1. В соответствии с постановлением бюро обкома ВКП(б) и обсовета установить срок окончания подъема паров в колхозах района не позднее 15 июля 1942 года, в связи с этим утвердить по МТС и в разрезе колхозов пятидневные задания по вспашке паров.

2. Погребовать от директоров МТС, зав. райзо, председателей колхозов и секретарей парторганизаций на местах, в колхозах и МТС, принять все меры, чтобы вспашка паров была безусловно завершена в установленный срок.

3. Ввиду выпадения большого количества осадков площади паров сильно заросли травой, что усложняет их вспашку. Обязать председателей колхозов на заросших площа-

дах организовать скашивание и уборку травы на сено.

4. В целях обеспечения высокого урожая предложить агрономам и председателям колхозов организовать вызов местных и мицеральных удобрений на площади паров до их вспашки. При вспашке паров не допускать разрыва с боронованием.

5. Предложить председателям колхозов, директорам МТС в 2-х суточный срок довести, в соответствии с установленным графиком, задания из каждый трактор и плуг на живом тягле.

6. Предложить председателям колхозов и директорам МТС организовать позаимствование неиспользованных земель у Солянского совхоза.

Секретарь райкома ВКП(б) С. Кузьмин.

Председатель исполнкома райсовета М. Садчиков.

Приложение

## Пятидневные задания

по взмету паров колхозам района на период с 1 по 15 июля с. г. и план вспашки зяби на июль—август 1942 года (в гектарах).

НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Взмет паров						Задание по вспашке зяби	
	с 1 по 5 июля		с 5 по 10 июля		с 10 по 15 июля			
	тракторами	на живом тягле	тракторами	на живом тягле	тракторами	на живом тягле		
Им. Шкарб佐娃	299	65	364	100	10	110	100	5 105 30 258
Им. XVIII партсъезда	299	90	389	76	25	101	75	25 100 20 275
Наука Ильича*	63	50	113	—	—	—	—	80 118
Соревнование*	259	50	309	31	15	46	—	15 15 40 214
Им. Калинина	128	35	163	12	15	27	—	10 10 20 105
Им. Фрузе	249	50	299	75	10	85	75	10 85 100 210
Им. Свердлова	155	35	190	107	10	117	108	15 123 50 126
Трудовик*	155	45	200	—	15	15	—	15 15 10 141
Молодой ленинец*	249	35	284	58	10	68	—	5 5 15 141
Им. Ленина	74	35	109	—	10	10	—	15 15 137
Им. Карла Маркса	309	130	439	—	10	10	—	10 10 60 330
Красное знамя*	350	85	435	134	25	159	134	20 154 60 336
Им. Кирова	276	90	366	94	10	104	95	10 105 30 280
Им. Сталина*	75	30	105	9	15	24	—	— 20 87
Всего по Балаковской МТС	2940	825	3765	696	170	866	587	155 742 565 2758
Им. Политотдела	185	30	215	34	30	64	—	30 30 30 164
Кр. путеводец*	219	30	239	96	30	126	70	30 100 50 181
Им. Дзержинского	219	30	239	96	30	120	70	30 100 50 178
Им. Шухшина	219	85	304	135	45	180	50	40 90 100 238
Красный жкорец*	249	75	324	46	35	91	45	30 75 40 200
Им. Куйбышева	123	80	203	127	10	137	100	10 110 30 137
Красн. Октябрь*	40	15	55	40	15	55	—	30 164 10 137
Пятилетка*	153	45	189	150	25	175	166	10 10 20 63
Новый быт*	189	55	244	186	50	206	89	45 125 20 153
Красная заря*	123	25	148	167	25	192	190	20 120 30 82
Победа*	100	20	120	—	20	20	—	10 10 5 63
Балкоммуна*	126	15	141	132	15	147	80	10 90 10 95
Им. Сталина	189	80	269	131	50	181	80	35 115 20 203
Им. Калатиной	189	50	239	46	25	71	—	20 20 10 164
Пионер*	60	35	95	—	20	20	—	— 5 44
Всего по Николаевской МТС	2506	700	3206	1457	455	1912	975	370 1345 530 2302
Коммунар*	4							

# КОМСОМОЛЬЦЫ, НЕСОЮЗНАЯ МОЛОДЕЖЬ КОЛХОЗОВ!

Обеспечить сытную зимовку скоту—ваше кровное дело!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Социалистический Соцтруда

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ  
РАЙОНОВОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В БОЕВУЮ ГОТОВНОСТЬ  
ВСЕЙ УБОРОЧНЫЙ  
ИНВЕНТАРЬ

Наступает важнейший период  
уборочных работ—уборка воен-  
ного урожая. Уборочные пло-  
щадки в этом году увеличились,  
а работы рук и материально-  
технических средств, в связи  
с войной, стало меньше. Все  
это требует особого напряже-  
ния всех сил и использования  
всех возможностей. Большую  
часть в этом году придется  
уборать вручную. Поэтому  
также важно уже сейчас при-  
готвить весь уборочный инвен-  
тарь в боевую готовность. За-  
явление хозяина, настоящие  
руководители готовят к убор-  
ке, чтобы их никто не забыл  
в боязни. В колхозах  
красное знамя, "Сталинец",  
"Куйбышева", им. 15 лет  
ВЛКСМ и ряде др. полностью  
подготовлены к работе. Необходимый  
уборочный инвентарь, начиная  
от машин до серпа. А в колхозе  
"Спартак" председатель т. А.  
Краснов уже скомплектова-  
н группу женщин-жниц, при-  
готвив для них более 80 сер-  
пов.

К сожалению, еще многие  
руководители колхозов медлят,  
склоняясь. В колхозе "Новый  
жизнь", "Большевик", им. Чапа-  
ева и др. зерногрейки и другие маши-  
ны и инвентарь отремонтиро-  
ваны лишь на 25–50 процен-  
та. К ремонту сортировок, же-  
лик, тряпников совсем не при-  
ступили. Недостает большого  
количество вил, ручных гра-  
зи, котелок, лопат, пудовок,  
шovel, кос. Не подготовлены  
также крытыe навесы, тока.  
Важно, председатели этих кол-  
хозов т. Сасов, Курлесов, Фе-  
доров не сделали для себя вы-  
хода из уроков прошлого го-  
да, когда из-за несвоевремен-  
ной подготовки инвентаря их  
колхозы понесли большие по-  
тери урожая.

До начала уборки хлебов  
остались считанные дни. Перед  
таким председателем колхоза  
бригадиром, трактористом,  
комбайнером, косцом, жницеей  
встает ответственная задача—  
проверить готов ли уборочный  
инвентарь, острь ли косы, сер-  
пы, задно ли насажены граб-  
чи, пиль, смазаны ли зерногре-  
йки. Надо помнить, что хорошо  
зажженные машины и инвен-  
тарь, умелое сочетание работы  
комбайнов, простейших ма-  
шин с ручной уборкой урожая  
являются важнейшими условия-  
ми успешного проведения убо-  
рочных работ в сжатые сроки  
и без потерь.

Шире развернем социалистическое соревнование! Успешно проведем уборку уро-  
жая, выполним все задания со-  
ветского правительства—зада-  
ния родины, фронта!

Первый тираж Займа  
Третьей Пятилетки  
(выпуск 4-го года)

С 1 мая состоялся в Москве  
третий тираж Займа Третьей Пя-  
тилетки (выпуск 4-го года).  
Все призы выпадли из  
предыдущие номера серий и обли-  
гаций во всех 70 разрядах бес-  
прецедентного выпуска займа: по  
рублю—серия № 116 682,  
рубль № 30, по 3000 рублей  
серия № 10 800, облигация № 30;  
рубль № 10 836, облигация № 03;  
рубль № 13 400, облигация № 05; в  
июне 1942 года (ТАСС).

10 июля 1942 г.

ПЯТНИЦА

№ 86 (2734)

Адрес редакции: г. Балаково,  
Саратовская обл., ул. 20 лет  
ВЛКСМ, № 17.

Цена 10 коп.

Газета выходит из среды,  
пятница, воскресенье.



## ДОСКА ПОЧЕТНАЯ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

За успешное выполнение и перевыполнение плана  
силосования кормов бюро райкома ВКП(б) и исполнкомом рай-  
совета депутатов трудящихся постановили—занести на  
Доску почета газеты "Соцтруда".

1. Комсомольско-молодежную бригаду колхоза  
им. Свердлова (секретарь комсомольской организации  
т. Козлов, бригадир т. Боледай), заложившую в 7 дней  
260 тонн силоса, вместо 240 тонн по плану.

2. Комсомольскую организацию колхоза им. Ленина  
(секретарь тов. Крюков), проявившую организаторские  
способности по руководству несогласной молодежью и добив-  
шуюся выполнения плана по силосованию кормов на 106 проц.

3. Комсомольско-молодежные звенья по заклад-  
ке силоса в колхозе им. Ленина т. т. А. Крюкова,  
А. Каюкиной и С. Журавской, заложивших в 6 рабочих  
дней 350 тонн силоса, вместо 330 тонн по плану.

## ЗАЛОЖИЛИ СИЛОС

Инициатором закладки си-  
лоса в сельхозартели имени  
Дзержинского явилась  
первая комсомольская  
организация. На своем соб-  
рании они создали две  
бригады по силосованию,  
бригадирам которых выбрали  
комсомолок — хоро-  
ших производственниц т. т.  
Кожевниковой и Бирюковой.  
Они подготовили яму ем-  
костью в 226 тонн. А затем  
быстрыми темпами заложили  
силос для обществен-  
ного животноводства.

Суслова.

## КРУЖОК ПАХО ДЛЯ ДОМОХОЗЯЕК

В 35–48 избирательных окруж-  
ках хорошо работает кружок по  
изучению противовоздушной и хи-  
мической обороны. На занятиях  
всегда присутствуют 49 домохо-  
зяек. Руководитель кружка тов.  
Макафтина толково и просто рас-  
сказывает им, как должно вести  
себя население при воздушных и  
химических нападениях врага.  
Слушатели проявляют большой  
интерес к беседам Макафтиной.  
Большую работу проводят по ор-  
ганизации домохозяек председа-  
тели уличкомов т. т. Калинича и  
Погудина. На днях заканчивается  
работа кружка.

Гирялович,  
инструктор ПВХО.

Переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны победителям Всесоюзного социалистического соревнования



Лицевая сторона Красного знамени для лучшего заво-  
да авиационной промышленности.

## Завершить закладку силоса к 12 июля

Комсомольцы района взя-  
ли на себя большую и от-  
ветственную задачу—запа-  
дами комсомольцев и не-  
согласной молодежи заложить  
силос—прекрасный, сочный  
корм скоту, позволяющий повысить его продуктив-  
ность.

По-ударному взялись за  
выполнение своих обяза-  
тельств комсомольцы и моло-  
дежь колхоза им. Сверд-  
лова, где секретарем т. Козлов. Они в течение 7  
дней заготовили 260 тонн  
силоса, вместо 240 тонн по  
плану. Четкая расстановка  
сил обеспечила работу  
без перебоев. Молодежная  
бригада А. Боледай в со-  
ставе А. Стрекиевой, М.  
Хомуцкой, Н. Матвеевой,  
Л. Пресняковой и др. бюро  
РК ВКП(б) и исполнкомом  
райсовета заносится на рай-  
онную Доску почета.

Организованно провели  
закладку силоса и комсо-  
мольцы колхоза им. Ленина  
(секретарь тов. Н. Крю-  
кова). За 6 рабочих дней  
они заложили силоса 350  
тонн, вместо 330 тонн по  
плану. Здесь было создано  
3 звена. Звено т. А. Крю-  
кова из 8 человек косило,  
звено Клюкиной возило, а  
звено т. Журавской утрам-  
бовывало траву в яме. От-  
личились на закладке си-  
лоса т. т. П. Савочкин, А.  
Крюков, А. Турчакова,  
Клюкина, Богма, Клейзер,  
Журавская и др. Комсо-  
мольцы и несогласной моло-  
дежь колхоза им. Ленина,  
работающие на закладке  
силоса, также заносится на  
районную Доску почета.

Однако следует при-  
знать, что выполнение пла-  
на силосования кормов по  
району идет неудовлетво-  
рительно. И большая вина  
ложится на нас, комсомоль-  
цев, не выполнивших в срок  
свои обязательства. Особен-  
но вплох работают на за-

кладке силоса комсомоль-  
цы колхозов: "Молодой  
ленинец", "Соревнование",  
"Наука Ильича", им. Карла  
Маркса, имени ОГПУ. Сек-  
ретари этих комсомольских  
организаций Шаульская,  
Мазурова, Черепова, Глухо-  
ва, Гополева и комсомоль-  
цы самоустранились от за-  
кладки силоса, бездельнича-  
ют в этом вопросе и, по су-  
ществу, сидят с себя вся-  
кую ответственность за со-  
стояние животноводства в  
предстоящей заморке.

Комсомольцы и несогас-  
ной молодежь колхозов! Судьба своевременной за-  
кладки силоса в ваших ру-  
ках. Райком партии и ис-  
полнком райсовета доверили  
нам этот участок работы  
большой государственной  
важности и надеются, что  
мы, молодежь района, спра-  
вимся с этой задачей. Дело  
чести нас, молодежи, оправ-  
дать это доверие. Выходи-  
те все, как один, на заклад-  
ку силоса!

Райком комсомола с 9 по  
12 июля об явил трехнеде-  
жимый ударник по заверше-  
нию закладки силоса. Зада-  
ча секретарей первичных  
комсомольских организаций  
и заместителей начальников  
политотделов МТС по ком-  
сомолу—организовать в воз-  
можливые дни движение комсомольцев и несогласной моло-  
дежи колхозов за выполнение и пере-  
выполнение плана силосова-  
ния кормов. Только выпол-  
нения по 2–3 нормы в день,  
работая от заря до заря, мы  
сможем в должном закон-  
чить закладку силоса к 12  
июля с. г.

Председатели колхозов и  
секретари первичных парт-  
организаций должны помочь  
и создать все условия, что-  
бы молодежь колхоза с  
честью выполнила взятые  
на себя обязательства.

С. Китаев, секретарь  
райкома ВЛКСМ.



Оборотная сторона Красного знамени для лучшего заво-  
да авиационной промышленности.

Фотохроника ТАСС.

Действующая армия (Западный фронт).



На снимке: бойцы атакуют населенный пункт М. Фотохроника ТАСС. Фото Л. Доренского.

## От Советского Информбюро из ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 8 ИЮЛЯ

В течение 8 июля наши войска вели жестокие бои западнее Борисова. После упорных боев наши войска оставили г. Старый Оскол.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

В Баренцевом море одна из наших подводных лодок атаковала новейший немецкий линкор "Тирпиц", попав в него двумя торпедами и налесла линкору серьезные повреждения.

За 7 июля частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено свыше 50 немецких танков, 90 автомашин с войсками и грузами, 125 повозок с боеприпасами, 28 автомобилей с горючим, погибли огнем двух дивизионов подводной артиллерии, 6 батарей зенитной артиллерии, взорван склад с горючим и 2 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника. В Баренцевом море потоплен немецкий транспорт и в Финском заливе поврежден транспорт противника.

На одном из участков западнее Борисова немцы бросили в атаку свыше 100 танков. Завязался танковый бой, в результате которого уничтожено 10 немецких танков.

Наша бойцы и командиры показывают замечательные образцы стойкости и героязма в борьбе с превосходящими силами врага. Красноармеец тов. Веселов ворвался в окоп противника и ручной гранатой уничтожил 4-х солдат. Немецкий офицер пытался застрелить бойца, но Веселов быстрым ударом штыка заколол гитлеровца. Красноармеец тов. Большаков гранатой уничтожил стальной пулемет, пулеметчика и офицера. В штыковом бою тов. Большаков выпал из строя 17 гитлеровцев. К одному из наших бойцов приближалось несколько немецких танков. Наводчики тов. Гусева и подбили 2 немецких танка. В раз пытались немцы выйти из окопов в завод, который командует тов. Воробьев. Отважные бойцы не отступили ни на шаг. На подступах к окопам немцы оставили до 200 груп. солдат и офицеров.

Наш танковые подразделения, где командир тов. Котыров (Калининский фронт), в трехдневных боях с противником уничтожили 15 немецких танков, 20 противотанковых орудий и несколько сот солдат и офицеров противника.

В восемьдесятых боях с противником истребительная авиация, которой команда майор Осмаков (Калининский фронт), за 4 дня

шмитта - 109\* и 5. Мессершмиттов - 109-Ф.

Партизаны, действующие в тылу противника на Северо-Западном фронте, пустили под откос поезд с немецкой пехотой и эшелон с автомашинами. Советские патриоты разрушили телефонно-телефрафную сеть на протяжении двух километров и уничтожили 40 оккупантов.

Партизанские отряды, действующие в одном из районов Ленинградской области, организовали крушение воинского эшелона противника. Разбито 38 вагонов. Партизаны этих же отрядов уничтожили 3 штабных автомашин противника. Убито 9 немецких офицеров и 1 генерал, награжденный двумя нагрудными знаками и железным крестом.

Пленный солдат 7 роты 33 полка 10 румынской пехотной дивизии Ион Самойла рассказал: С тех пор, как немцы пришли в Румынию, она перестала быть самостоятельной страной. Немцы обобрали города, разорили деревни. Все ценные вывозятся в Германию. Румынским крестьянам предстоит тяжелая зима. Но дорога на фронт и видел огромные площади незасеянной пахотной земли. Посевы кукурузы заросли бурьяном. Дезертирство из армии не прекращается, несмотря на то, что военно-судебные власти применяют самые суровые меры. Из моей роты в течение месяца дезертировало более 30 солдат.

Группа бойцов составила акт о чудовищном преступлении гитлеровских мерзавцев. В акте говорится: "У близлежащей, отбитых у немцев, найдены 18 трупов замученных коммандиров и красноармейцев. У бойцов переломаны руки и вывихнуты ноги. На одном трупе обнаружены многочисленные следы ожогов. Акт подписан: младший политрук Галеев, военфельдшер Акчурина, красноармеец Леников, Миронов и Пластикин".

Предатели французского народа высуживаются перед своими холопами из бернара. В городе Белье (Франция) полиция раскрыла подпольную типографию, печатающую антигерманские листовки. 12 молодых французов - организаторов этой типографии были казнены. Тем не менее листовки снова продолжали широко распространяться не только в Белье, но и в других городах.

Партизанский отряд польских патриотов в годовщину величественного нападения Германии на Советский Союз пустил под откос поезд оккупантов на линии Краснодар - Львов. В результате крушения и взрыва было на сутки прервано движение поездов.

### Гитлеровские зверства в Сорочинцах

На двух участках фронта перешла группа колхозников-стариков из района Платовской области. Все они краине истощены и одеты в хлажденое волокно. Многие из колхозников сохранили следы недавних побоев и пыток.

Колхозник из Сорочинцы Иван Андрианович Оглоблин рассказал, что только за первые два месяца коммунистов в селе Сорочинцы немцы расстреляли, повесили и застрелили 120 человек.

НГ14823

## Все тракторы и тягло — на взмет паров

График вспашки паров по нашему району, по существу, сорван. Директора МТС в плену у механиков и вместе с ними доказывают, что тракторы требуют немедленного ремонта. В настоящее время тракторы в течение 15-20 дней стоят на, так называемом, "техуходе". Председатели колхозов, подобно директорам МТС, до того распоясались, что тягло в борозду на взмет паров не включают, график до каждой бригады не доводят и, видимо, не собираются готовиться к посеву озимых.

Установилось вредное содружество между директорами МТС и председателями колхозов. Так живут директор Маянгской МТС т. Метлов с председателем колхоза им. Чапаева Федоровым. Тракторы не работают, т. к. нет подготовленной площади, но мер к руководству колхозом не принимают. И наоборот, можно слышать от председателей колхозов, что пар пахать не на чем: тракторы не работают, стоят на ремонте месяцы, но к МТС также требований не предъявляют. Необходимо немедленно покончить с этой вредной семейственностью в работе директоров МТС и председателей колхозов.

Районы в свою очередь обязаны установить жесточный, повседневный контроль за выполнением графика.

Шлейников, секретарь РК ВКП(б) по кадрам.

### Итоги профсоюзно-комсомольского кросса

Второй профсоюзно-комсомольский кросс закончен. Кросс вызвал большой интерес у молодежи к овладению спортом. В нем участвовало 750 чел., из которых сдали нормы 580 человек. Хорошую подготовленность показали комсомольские организации ремесленного училища (секретарь тов. Ерохина), Ивановского сельскохозяйственного техникума (секретарь Кудряшова), горсовета (секретарь Шарапина) и НСШ (секретарь Сафронова) и многие другие. В этих организациях участники кросса своевременно прошли тренировочный минимум.

Этим организациям райсоветом физкультуры и райкомом ВЛКСМ присуждены дипломы. Хорошие результаты показали отдельные участники кросса. Ученики Р. У. № 6 Лебедев, Пальмовский и Шахова, ученица средней школы № 52 Саулина, студентка педучилища Макарова и

ученик школы ФЗО Морозов хорошо бегают, метко бросают гранату и умело переползают. Им также присуждены дипломы.

Но, наряду с этим, ряд организаций в кроссе не участвовали. Например, из профсоюзных и комсомольских организаций заводов № 661 (секретарь Суханов), им. Дзержинского (секретарь Кудряшова), горсовета (секретарь Шарапина) ни один человек не встал на старт.

Задача комсомольских организаций — научить комсомольцев и несознанную молодежь плавать, бегать на большое расстояние, совершать длительные переходы, стрелять из винтовки, метко бросать гранату, умело переползать, оказывать первую помощь раненому, ориентироваться на местности, знать топографию.

В. Гусев, председатель райсовета физкультуры.

### Об ответственности за повреждения посевов и урожая на коллективных и индивидуальных огородах

Постановление пленума Верховного Суда Союза ССР принял постановление об ответственности за повреждения посевов и урожая на коллективных и индивидуальных огородах.

Судебным органам дано указание, что умышленный повреждение посевов и урожая на землях, отведенных учреждениям и предприятиям под коллективные и индивидуальные огороды, дан рабочих и служащих, должностных лиц гражданского судопроизводства. (ТАСС).

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

В Таджикистане удаётся обработка земель хлопковых полей колхозами и совхозами на полях, которые на полях засеяны зерновыми.

В колхозах Кубани почти повсеместно уборка озимого ячменя исполнена днем. Урожай ячменя из массивов засеян в 1941 году.

На заготовительные пункты ежедневно поступает зерно зерно урожая.

Колхозы Краснодарского края и Хакасской области организовали гигантский урожай посевов. Всего из края проведено 250 тыс. гектаров.

Пружино проходит из Казахстана прополка зерновых. В 6 северо-восточных областях Казахстана из очистки полян сорняков занято 29 тыс. колхозников и ссыпце 26 тыс. рабочих.

Тысячи горожан выставили рабочие Челябинской области помощникам колхозов и совхозов для сеноуборки и прополки. (ТАСС).

### ЗА РУБЕЖОМ

#### Бои в Египте

ЛОНДОН, 8 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер Египетская армия после многих сражений возвратила инициативу в свои руки и ведет непрерывные бои в южной части от позиций Эль-Аламейна. В попытки противника прорваться в этом районе отбиты. Германским войскам не дается ни минуты отдыха. За два последних дня армия окончательно очистила Нижний Край к югу от Эль-Аламейна и заняла важную укрепленную точку из южной его оконности.

Первый ожесточенный прорыв врага к востоку, без сомнения, отбит и он принужден постоянно отходить на запад. Сражение продолжается.

Восьмая армия продолжает в прерывистом порядке получать подкрепления.

#### Аресты агентов державы в США

За последние 10 месяцев в Соединенных Штатах Америки арестовано больше 8 тысяч зарубежных агентов. Среди них есть немцы и итальянцы. Удостоверенных захвачено оружие, взрывчатые вещества, коротковолновые радиостанции и материалы. В ГИАСА раскрыто большое количество шпионской группы и отдельных агентов.

#### Исправляем ошибку

В прошлом № 85 за 8 июля 1942 г. газеты "Социалистический труд" на первой полосе в статье "Вступление в силу Англо-Советского Договора" последний абзац следует читать в таком виде:

"Таким образом, Договор в соответствии с его статьей 8, вступает в силу 4 июля 1942 года, имея собою соглашение правительства Советского Союза и Великобритании от 12 июня 1941 года".

#### Ответственный редактор Л. УДАЛОВ

#### КИНО-ТЕАТР ИМЕНИ 20 ЛЕТ ВЛКСМ

30, 31 и 12 июля

Звуковой кинофильм

#### СВЕТЛЫЙ ПУТЬ

Начало детского сезона в библиотеках, вечерних сессиях для взрослых — в 7, 9 и 11 ч. Касса открыта с 4 часов дня.

#### ИЗВЕЩЕНИЕ

В воскресенье 12 июля с. г. в 12 часов дня, в здании райсовета назначается вторично общее собрание членов взаимопомощи пенсионеров.

Повестка дня:

1. О заготовке яров.

2. О сенокосении.

№ 301. Пряление.

\* Балаково, чка. на-на. Справка.



# Областное совещание женщин-передовиков трактористок и комбайнерок

## ВЫПОЛНИМ СВОЙ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ: БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ УБЕРЕМ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Из обращения участниц областного совещания передовиков трактористок и комбайнерок Саратовской области

Дорогие подруги! Суровое время переживает наша родина. Уже более года длится война, которую начали против нашей страны фашистские изверги во главе с людоедом Гитлером.

Весь национальный всплеск вокруг партии большевиков, руководимый великим полководцем товарищем Сталиным, встал на защиту своей отчизны. Гитлеровские головорезы за время войны уже не раз испытали на своей шкуре силу советского оружия. Воины Красной Армии наносили и наносят германским фашистам сокрушительные удары. Мы гордимся нашими отважными воинами. Мы гордимся нашими земляками, меткая пуля и острый клинок которых смеяли с лица земли немало фашистской нечисти. Мы гордимся нашими земляками, героями отечественной войны, бесстрашными сталинскими соколами, покрывшими себя неувидаемой славой.—Леонидом Ивановым, Борисом Ереминым, Махаилом Осиповым и многими другими, проявившими чудеса доблести и отваги в борьбе с немецкими оккупантами.

Будем же достойными героями отечественной войны!

Война оторвала от мирного труда тысячи колхозников, комбайнеров, трактористов. Но на колхозных полях не затихла напряженная работа. Мы, женщины-колхозницы, пришли на смену своим отцам, мужьям и братьям, чтобы выполнить свой патриотический долг перед родиной.

Около 10 тысяч трактористок МТС и совхозов области включилось во Всесоюзное социалистическое соревнование, решив перевыполнить нормы выработки, экономить горючее, хранить машину, как зеницу ока. С еще большим подъемом стали работать трактористки, обсудив призыв работников Большеш-Раковской МТС и совхоза „Лесной“ о Всесоюзном социалистическом соревновании машинно-тракторных станций и совхозов.

Сейчас, когда миновала пора весеннего сезона, можно подвести итог первого этапа социалистического соревнования. Сев за руль трактора, женщины-трактористки показали, на что способны советские патриотки, вдохновленные блестящими задачами великой отечественной войны. Почти все мы впервые взялись за тракторное дело, но не уронили высокую боевую честь советских патриотов. На своих силах, работали в ходе работ и учились, овладевая искусством вождения.

Товарищи трактористки! Наша область вступила в самый напряженный период сельскохозяйственных работ. В степях и лугах вырос богатейший урожай трав.

дения машины. Беспрепятственность преданность родине, желание всемерно помочь своим трудом Красной Армии громить врага вселяли в нас силы, заставляли работать с утроенной энергией.

Так выросла новая плеяды героинь колхозного труда, показавших высокое мастерство, умение использовать технику до дна. Вот они, имена лучших трактористок, о которых должна знать вся наша область:

Татьяна Сучкова из Новоузенской МТС, выработавшая за 22 смены на тракторе „СТЗ“ 260 гектаров в переводе на мягкую пахоту и скотовину 519 килограммов горючего.

Мария Корчанова из Красноармейской МТС, выработавшая за весну 365 га уловной пахоты и уже перекрывшая годовую норму на трактор „ХТЗ“.

Екатерина Мотузева — бригадир женской тракторной бригады из Новотульской МТС, сумевшая добиться ежедневно перевыполнения норм выработки всеми трактористками своей бригады и экономии 2180 килограммов горючего.

Клавдия Заверженская из бригады Екатерины Мотузовой при плане 250 га выработала за весну на тракторе „СТЗ-НАТИ“ 571 гектар.

Ольга Болдырева из той же бригады выработала на тракторе „СТЗ-НАТИ“ 497 гектаров.

Каждая трактористка может работать так, как работают женщины-мастера тракторного дела из бригады тов. Мотузовой. Нужно только страстное желание овладеть техникой, полюбить машину и бережно ухаживать за ней.

К сожалению, в многочисленной армии трактористов и трактористок есть еще и такие, которые не выполняют норм выработки, нерационально расходуют горючее, не берегут машины. К ним обращаем мы свое слово укора.

Преступление перед родиной совершает та трактористка и тот тракторист, которые в дни отечественной войны допускают малейшую расхлябанность в работе — нарушают правила технического ухода, допускают простой тракторов из-за аварий и неполадок, плохо следят за машиной.

Всеми силами обрушимся на расхлябанность и неорганизованность в тракторных бригадах. Будем помнить — трактор в борозде, что танк в бою.

Товарищи трактористки! Наша область вступила в самый напряженный период сельскохозяйственных работ. В степях и лугах вырос богатейший урожай трав.

Надо обеспечить растущее социалистическое животноводство в изобилии кормами. На огромных массивах еще не подняты пары. Надо ускорить вспашку их и заложить прочный фундамент урожая будущего года.

Зреет богатый урожай озимых и яровых хлебов. Не

уборке урожая — священный долг патриотки нашей родины. Дадим же слово стране и фронту уберечь урожай от потерь, убрать его быстро и высококачественно.

Мы, комбайнерки — участницы областного совещания, — берем обязательство убрать каждым комбайном „Сталинец“ не менее 800 гектаров и каждым комбайном „СЗК“ — не менее 600 га. Пусть все комбайнерки области последуют нашему примеру.

До начала уборки остались считанные дни. Пусть каждая из нас задаст себе вопрос: все ли она сделала для быстрейшего окончания ремонта комбайнов, для успешного проведения уборки урожая? Мы должны отремонтировать комбайны так, чтобы в напряженные дни сбора урожая не допустить ни малейших простоев.

В иных местах задержку с ремонтом комбайнов целиком сваливают на недостачу запасных частей. В этих МТС и совхозах забывают, однако, что времена нынче военное и не все, что хотелось бы, можно получить для ремонта с государственных складов.

Надо шире использовать внутренние резервы и все возможности совхозов и машинно-тракторных станций. А резервов таких немало. Поможем рабочим тракторных мастерских быстрее и лучше реставрировать старые детали машин и изготавливать новые. По примеру коллектива работников Тимирязевской МТС развернем сбор запасных частей и инструментов к тракторам и комбайнам в колхозах и на тракторных станциях.

Товарищи заправщицы! Организуйте правильную заправку тракторов, чтобы ни одна капля горючего не пропадала зря. Добивайтесь всемерной экономии горючих и смазочных материалов.

Выполним до конца наш долг перед родной Красной Армией, перед родиной! Выполним и перевыполним обязательства, взятые по социалистическому соревнованию! Поможем колхозам собрать высокий урожай! Дадим хлеба и других сельскохозяйственных продуктов столько, сколько требуется для нужд фронта и страны!

Выше знамя социалистического соревнования! Под руководством товарища Сталина, вперед к новым победам!

### ПЕРВАЯ ПАРТИЯ СВЕЖЕЙ КАПУСТЫ

На днях подсобное хозяйство завода № 661 сдало в столовую первую партию ранней капусты в 370 килограммов. Сейчас ежедневно из подсобного хо-

зяйства поступает в столовую свежая капуста для общественного питания рабочих завода.

Пластинки.

### СОГЛАШЕНИЕ ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ГОЛЛАНДИЕЙ

19 июля в Лондоне было подписано Соглашение об установлении дипломатических отношений между СССР и Голландией. От имени СССР соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Британской Ассоциации И. М. Мансуров, от имени Министра Иностранных дел Голландии Г. М. Вердюнен.

Ниже приводится текст соглашения:

Соглашение между Президентом Союза Советских Социалистических Республик и Королевским Принцем Голландии.

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Королевское Правительство Голландии пришли к следующему соглашению:

1) Оба Правительства хотели установить дипломатические отношения и обменять посланиками.

2) Настоящее соглашение вступает в силу немедленно по подписании и ратификации подлежит.

3) Настоящее соглашение составлено в двух экземплярах, один на русском и голландском языках. Оба текста имеют одинаковую силу.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Союза Советских Социалистических Республик Великобритании Мансуров.

Исполняющий обязанности Министра Иностранных дел Голландии Вердюнен.

Лондон, 10 июля 1943 года.

### ЗА РУБЕЖОМ

#### Война в Египте

ЛОНДОН, 12 июля (ТАСС). Сообщество агентства Рейтер вчера продолжалось обострение боев в северном секторе египетского фронта. В южном секторе также имели место новые сквозьки с противником. Союзники в режиме сохраняют инициативу. В бою, происходившем в северном секторе фронта, 10 пилотов персидских войсками уничтожены 18 танков противника и взято в плен 500 непримечательных солдат.

В течение последних 10 дней авиация союзников совершила более 5 тыс. вылетов для операций против роммелевской армии и ее вражеских импортов.

Державы оси стремятся блокировать свои войска в Египте горючим, для чего организованы переброски газолина из оазисов через Средиземное море. Английская авиация эти переброски прибывающие в Дерну самолеты горючим. Отмечены большие взрывы.

По заявлению гаэтрийского премьер-министра Кастила, в последние генералу Окнико значительных позиций находят и хорошо обученные стратийские части.

#### ИЗВЕЩЕНИЕ

16-го июля с. г. в 8 ч. вечера в парламенте состоится заседание для парламента на тему:

#### «Международное положение».

Докладчик т. Серхий Вход по партийным бюджетам Парламента.

За ответственность редактора Е. Киселева.

Пропала из колхоза им. Одошвили мерин генка. На лбу звезда, на груди белое пятно. Обнаружено местонахождение прославленного хозяина.

Правление

ТРЕБУЮТСЯ рабочий-потребительский мастер бухгалтер главного сельского сектора. М. 394, 1-2. Правление

Р. Балаково, тип. из-ва „Соцтруд“. Заказ 150. Тираж 4100.

Союзарики всех стран, соединяйтесь!

# Социалистический Фронт Труда

Газета Балаковского райкома ВКП(б), исполнкомов  
и городского советов депутатов трудящихся

## ЖЕНЩИНЫ В КОЛХОЗАХ — БОЛЬШАЯ СИЛА

На первом Всесоюзном совещании колхозников-ударников Сталин говорил: «Женщины в колхозах — большая сила. Наша обязанность состоит в том, чтобы выдвигать вперед женщин в колхозах и пустить эту силу в дело».

С тех пор большевистская партия в советское правительство сделала очень много для женщин в колхозах. Особенно возросла роль колхозниц в условиях отечественной войны. Советского народа прошли женщины захватчиков. Многие колхозники ушли на фронт. Серьезные обязанности лежат на женщинах, являющихся теперь в деревне основными хозяйствами. И женщины вместе с оставшимися мужчинами делают все усилия, чтобы не только выполнить свой долг перед родиной.

В колхозах нет буквально одной работы, которую не выполняли бы женщины. Они помогают призванных в Красную Армию руководителей колхозов, трактористов, комбайнеров, куферов, ремонтных рабочих МТС в союзах, управляющих машинами. Колхозы «Соревнование» руководят т. Парфенова. И эта артель является примером для многих колхозов нашего района. Артель готова в полной мере к первому урожаю. Бригадир второй бригады колхоза «Наука» Ичанина Анна Григорьевна в руководстве бригадой пришла в дни отечественной войны и успешно справилась с работой. Бригада в полной готовности к началу первому урожаю. Впервые нынешней весной за руль трактора села участница только что закончившегося Областного съезда трактористов и комбайнеров тов. Байдуриана из II бригады Балаковской МТС. Она систематически превышала норму выработки.

Но, к сожалению, в ряде колхозов эту силу все еще держат под спудом. Некоторые председатели колхозов и сельсоветов, директора МТС находятся на недостаток рабочей силы и часто оправдывают свою бездеятельность уходом части колхозных кадров в Красную Армию. Они не замечают того, что колхозницы представляют большой резерв для выдвижения на ответственную работу. Правда, у многих молодых колхозных руководителей, в том числе и у женщин, нет еще достаточного опыта, но это дело национальное. Персональные партийные организации, сельсоветы, политотделы МТС обязаны оспаривать женщинам, выдвинутым на руководящую работу, повседневную помощь, учить и воспитывать их.

Приближается уборка урожая, при том уборка в условиях войны. Задача будет состоять в том, чтобы провести уборку в срок и без потерь. Женщины, как основная сила колхозов, будут играть решающую роль. От их работы будет зависеть исход борьбы за высокий урожай 1942 года. Угрожающей энергией они будут работать на уборке богатого колхозного урожая, чтобы дать рацион фронту еще больше продуктов сельского хозяйства.

15 июля 1942 г.

СРЕДА

№ 88 (2736)

Адрес редакции: г. Балаково,  
Саратовской обл., ул. 20 лет  
ВЛКСМ, № 17.

Цена 10 коп.

Газета выходит по средам,  
втвторник, воскресеньем.

## ИЗВЕЩЕНИЕ 13 июля, в 8 часов вечера, в здании партквартиры съезда и ПЛЕНОМ РАЙКОМА ВКП(б)

ПОВЕСТКА ДЛЯ  
1. Итоги VIII пленума обкома ВКП(б) и задачи районной  
партийной организации в уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных  
продуктов. (Докладчики т. С. В. Кульбакин).  
2. Отчет бюро райкома ВКП(б) о работе районной партийной  
организации. (Докладчик т. Д. И. Лукан).

На пленуме приглашаются партбюро, секретари партийных  
партийных организаций, председатели колхозов и сельсоветов, директо-  
ра и работники позитотов МТС, руководители предприятий и  
учреждений. Вход по партийным билетам.

РК ВКП(б)

## Всесоюзное социалистическое соревнование

### Коллективу пристани присуждено переходящее Красное Знамя

Коллектив Балаковской пристани плав трубооборота в июне выполнил на 111,3 процента, заняв во Всесоюзном социалистическом соревновании первое место в бассейне.

На днях постановлением бассейновой комиссии пристани присуждено переходящее Красное Знамя. Коллектив пристани получил

### ГОТОВЯТ НАВЕСЫ И ТОКА

Большое внимание уделяют оборудованию токов и навесов к уборочной кампании колхозники сельхозартелей «Спартак», «Ударник» и имени Чкалова. Правления артелей выделили специальных людей, которые оборудуют тока, подбирают и свозят в определенное место лопаты, пудовки и другой инвентарь.

А вот в колхозах «Буденновец», «Путь к коммунизму»

председателя Суслов и Шапошников не только не занимаются поделкой новых лабазов, крытых токов, но и не приступают к очистке прошлогодних, когда захламлены и заросли травой. До уборки остались считанные дни. Надо немедленно заняться подготовкой навесов и токов.

Михалев, агроном  
Маянгской МТС.

### СКОТ БУДЕТ ОБЕСПЕЧЕН СОЧНЫМИ КОРМАМИ

В сельхозартели «Путь к коммунизму» с успехом проходит силосование коров. Всего на закладке силоса работает 30 человек. Из них 12 человек косят траву, 10 — возят и 8 человек трамбуют. За 6 дней они заложили 250 тонн. Лучшими на силосе считаются А. Рыбинская и Л. Лунин. На косьбе силосной травы они нормы только перевыполняют.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, так же хорошо проходит сеноуборка. Колхозники В. И. Кудряшов, И. П. Семенов, А. Лунин и другие за несколько дней скосили сенокосилками 40 гектаров. Из них 25 гектаров скопили, а сейчас приступили к скирдированию.

Суслов, председатель сельхозартели.

### Больше внимания МОЛОДЫМ кадрам

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование лучшие трактористки Николевской МТС с достоинством выполняют свои обязательства. Трактористка колхоза «Красный Октябрь» тов. Шестеркина, участница областного съезда женщин — трактористок и комбайнерок, за весенний сев свое задание на тракторе «СТЗ» выполнила на 235 процентов, сэкономила 224 килограмма горюче-смазочного материала. Трактористка колхоза «Победа» тов. Козлова свое задание на весеннем севе выполнила на 184 процента, сэкономила 296 килограммов горюче-смазочного материала. Также хорошо выполняют свои обязательства т. Бирюкова, Малышева, которые повседневно на севе свои нормы выработки выполняют на 120—130 проц. и сэкономили несколько килограммов горючего.

Таких показателей эти товарищи добились в резуль-

тате тщательного ухода за машиной, рационального использования каждой минуты дорогостоящего времени. Большую помощь им оказали и оказывают бригадиры тракторных бригад И. П. Дротенко и И. С. Шишлов. Своим чутким отношением к молодым кадрам, к женщинам-трактористкам они воодушевляют их на хорошую работу, но к сожалению, не все бригадиры так заботливо выращивают новые кадры. Бригадир тракторной бригады колхоза имени Калягина И. Сысюев не проводит техническую учебу, не рассказывает трактористкам, как нужно ухаживать за трактором, как экономить горючее. Это привело к тому, что трактористки Зинченко, Минеева не выполняют своих обязательств, имея большой перерасход горючего.

Лопатин, зам. начальника политотдела Николевской МТС.

### От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ИЮЛЯ

В течение 13 июля наши войска вели ожесточенные бои против группировки немецко-фашистских войск, прорвавшейся в район Воронежа.

В районе южнее Богучар проходились напряженные бои с танками к мотопехотой противника.

Восточнее Лисичавска наши войска планомерно отходили на новый оборонительный рубеж.

На других участках фронта ничего измененного не произошло.

За 12 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 26 немецких танков, 115 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 2 батарей полевой артиллерии, взорваны в порту 5 крупных складов, потоплен транспорт и нефтеплавильное судно, рассеяно и часть уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа идут ожесточенные бои с противником. Положение продолжает оставаться напряженным. Наши танковые и пехотные части и артиллерия отбивают атаки противника. Экипаж танка тов. Бобровника в одном бою истребил более 100 немецких солдат и офицеров, уничтожил танк противника, 3 орудия, 8 минометов и 10 пулеметов. В напряженный момент боя тов. Бобровник заметил, что подбит наш тяжелый танк. Он бросился на выручку товарища и отбуксировал подбитый танк с поля боя. Экипаж танка старшего лейтенанта Калягина ударило во фланг наступавшего противника и уничтожил 3 противотанковых орудия, 3 тяжелых орудия и до 200 гитлеровцев. Экипаж танка лейтенанта Новикова подбил в бою 8 немецких танков. В боях за село А. противотанковая батарея лейтенанта Сергеева подбила 6 и сбила 2 немецких танка.

В районе южнее Богучар идут тяжелые бои с численно превосходящими силами противника. На одном из участков нашей части отразила несколько атак противника. На поле боя немцы оставили около 500 трупов. Противник подбросил новые силы. После упорных оборонительных боев наша часть отошла из позиций.

На Лисичанском направлении наши войска по приказу командования продолжали планово

### ЖУЛЬНИЧЕСКОЕ СООБЩЕНИЕ ГИТЛЕРОВСКОГО КОМАНДОВАНИЯ

Верховное командование немецко-фашистской армии 13 июля разразилось еще одним жульническим ложным «специальным сообщением» об очередном «окружении» и «уничтожении» советских войск. Германское информационное бюро передает, будто юго-западнее Ржева наступление германских войск привело к окружению и уничтожению нескольких стрелковых и кавалерийских дивизий и одной танковой бригады противника. В ходе этой битвы, длившейся 11 дней, взято 30 тыс. пленных, 218 танков, 591 орудие, 1301 пулемет и минометов.

Хотя после года войны между Советским Союзом и гитлеровской Германией весь мир убедился, что Гитлер в своих «специальных сообщениях» неустранительно и систематически лжет, однако в данном случае гитлеровцы поставили прямую рекорд в своем беспардонном вранье.

Между вторым и 13 июля в районе юго-западнее Ржева немцы потеряли более 10 тысяч солдат и офицеров только убитыми, свыше 200 танков, более 70 орудий, не менее 250 пулеметов и минометов, 30 бронемашин и 50 самолетов. Таковы факты.

И как бы не упорствовали Гитлер и его притвористы в публикации разных небылиц о ходе и результатах военных действий, — постоянно обманывая народом скрыть того факта, что немцы ежедневно теряют на советско-германском фронте тысячи и тысячи людей. А это, исходя из временных успехов немецких войск, постепенно подготавливает гитлеровскую военную машину к полному поражению Германии в этом войне.

СОВИНФОРМБЮРГ

Союзом всех стран, соединившихся!

# Социалистический Од труда

Бюро Балаковского райкома ВКП(б), исполкомов  
районного и городского советов депутатов трудящихся

22 июля 1942 г.

СРЕДА

№ 91 (2739)

Адрес редакции: г. Балаково,  
Саратовской обл., ул. 20 лет  
ВЛКСМ, № 17.

Цена 10 коп.

Газета выходит по средам,  
пятницам, воскресеньям.

## Не упустить ни на один час начало уборочных работ!

Не дожидаться созревания больших массивов, убирать выборочно!

### Не медлить с уборкой хлебов

Приняв к неуклонному выполнению постановление партии и правительства об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов, колхозники сельхозартели им. Шкарбанова организованно приступили к уборке ржи. 20 июля косили рожь в лобогрейках, а с утра 21 июля уборку уже начали на 8 лобогрейках.

Сегодня приступают к уборке ржи жници. Организатором жници в колхозе оказалась 68-летняя колхозница Ирина Ивановна Дементьева. Сама она уже приступила жать и вызвала на социалистическое соревнование жницу колхоза им. 18 партсезда Е. А. Балабину.

Поляков, секретарь первичной парторганизации.

### Скошены первые гектары ржи лобогрейками

Руководствуясь постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов, колхозники сельхозартели имени Калягиной, не дожидаясь созревания больших массивов, начали выборочную уборку ржи. 18 июля, в первый день, рожь косили двумя лобогрейками.

Ляпаев, председатель колхоза.

### УДАРНАЯ РАБОТА

По-военному работает на уборке сена бригада рабочих совхоза № 8. Косари Т. К. Желудков и Ф. А. Семенов вместо 3 гектаров по норме скашивают на травокосках по 6–7 гектаров. П. В. Катков конными граблями сгребает 8–10 гектаров сена вместо 3–х

по норме. Работницы П. Сунбаева, А. Понекшева и Н. Чупахина копят сено по 5–6 гектаров, вместо нормы 3 га. Все рабочие сено-уборочной бригады обязались добиться еще лучших показателей и убрать сено хорошим качеством.

В. Е. Семенов.

### О невыполнении руководителями колхоза им. XVIII партсезда постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1942 г. в части начала уборочных работ

Постановление бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 19 июля 1942 г.

Проверкой установлено, что руководители колхоза имени XVIII партсезда (пред. колхоза Шеповалов), имея более 100 га площади созревшей ржи, пригодной для силошной уборки ее комбайнами, а не только простыми машинами и выборочно, несмотря на двухкратное предупреждение немедленно начать уборочные работы, к уборке ржи еще не приступили. Уборочный инвентарь, согласно указаний райкома и исполкома райсовета, на участки работ не вывезен.

Указанное грубейшее нарушение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР могло иметь место только потому, что ни зав. райо. Афендульев, ни директор МТС г. Мурчев не осуществляют контроля за штуковским выполнением постановления партии и правительства о сроках начала хлебоуборки не установлены и не организуют начало уборочных работ, так это требует ЦК ВКП(б) и СНК СССР.

Бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета поставляют

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что сейчас нет более важной и центральной задачи для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, для всех привлеченных на сельскохозяйственные работы, как мобилизация всех сна на своеобразное проведение решающих работ в сельском хозяйстве — подготовка, уборка урожая и выполнение обязательств перед государством, чтобы тем самым обеспечить страну и Красную Армию достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов.

(Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б)).

### От Советского Информбюро из ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 20 июля

В течение 20 июля наши войска вели бои в районе Ворошилова и юго-восточнее г. Ворошилова града.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

♦ За 19 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 30 немецких танков, 85 автомашин с войсками и грузами, 15 повозок, взорваны 8 складов с боеприпасами и 5 складов с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, поврежден транспорт, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

♦ В районе Ворошилова наши войска продолжают вносить удары по немецко-фашистским войскам. Наши части заняли несколько переправ через реку Дон. Авиация активно поддерживала наземные войска и бомбила вражеские позиции. Противник упорно обороняется, сооружает минные поля и лахорадочно строит укрепления. На одном из участков наша часть в течение дня вела бои с противником и несколько потеснила его. Получив подкрепление и стремясь вернуть потерянные позиции, немцы предприняли атаку при поддержке танков. Наши бойцы встретили атакующих метким ружейно-пулеметным и минометным огнем, а затем перешли в контратаку и опрокинули гитлеровцев. В этом бою противник потерял свыше 700 солдат и офицеров, 13 танков, 5 орудий, 18 пулеметов и 10 минометов.

♦ Юго-восточнее Ворошилова града наши войска вели упорные оборонительные бои. Советские бомбардировщики и штурмовики насыпали удары по танкам, мотомехчастям и пехоте противника. Только на отдельных участках за 2 дня уничтожено 39 немецких танков, 85 автомашин с войсками и грузами, 10 автомобилей с горючим, подавлен огонь 10 зенитно-пулеметных точек. Наши летчики сбили в воздушных боях и уничтожили на аэродромах 10 самолетов противника.

♦ Геройский подвиг совершил экипаж самолета под командованием летчика-сержанта Дивченко. При бомбардировке вражеского аэродрома советский самолет был подожжен огнем зенитной артиллерии и истребителем противника. Обятый пламенем, самолет с бреющим полетом продолжал уничтожать немецкие самолеты, находившиеся на аэродроме. Когда были израсходованы все боеприпасы и стало ясно, что

### Налет советских самолетов на Кенигсберг

Наших большая группа машин самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты города Кенигсберга в восточной Пруссии.

В результате бомбардировки в городе возникло 38 очагов пожара, из них 17 пожаров в центре

города, из которых 2 больших размеров. 14 пожаров, возникшие на юго-западной окраине города, сопровождались десятью взрывами. 7 очагов пожара и 3 сильных взрыва возникло на северо-западной окраине города.

♦ На одном из участков Северо-Западного фронта пехоты противника атаковала передний край нашей обороны. Наши бойцы, отбив атаку немцев, из их плеч ворвались в район обороны противника, овладели Ю-ю зданиями и высотой, имеющей важное значение. Позднее гитлеровцы пытались восстановить положение, предприняли несколько контратак, но каждый раз, понеся большие потери, откатывались назад. На этом участке фронта противник потерял только убитыми более 200 солдат и офицеров.

♦ Партизанский отряд тов. С. Давыдов, действующий в одном из оккупированных немцами районов Сумской области, 3 дня вел бой с крупной карательной экспедицией противника. Партизаны разгромили гитлеровцев и захватили бронемашину, 5 танковых пулеметов, 14 автоматов, 48 винтовок, боеприпасы и другое военное имущество. Немецко-фашистские оккупанты потеряли убитыми и ранеными 175 солдат и офицеров.

♦ Немецкий солдат Франц Бригнер, находившийся в резервном госпитале в Пуденце, числился недавно ефрейтором Стефана Шварца... Из нашего взвода, насчитывавшего 28 человек, уцелело только 5. Я был ранен, но могу считать себя счастливым, так как остался в живых. Скоро вернусь в Вильнюс и постараюсь остаться на родине, потому что нет ничего хуже, чем воевать с русскими. Здесь в госпитале я видел очень много страшного. Какая уйма кадов!

♦ Гитлеровские людоеды истребляют мирное население оккупированных советских районов. В местечке Акимовка, Запорожской области, немцы согнали на площадь 110 женщин, детей, стариков и расстреляли их. В этом же местечке один засовец вырвал из рук матери 3-летнего мальчика, отрубил ему руки и ноги, а потом заколол штыком.

♦ Гитлеровские людоеды истребляют мирное население оккупированных советских районов. В местечке Акимовка, Запорожской области, немцы согнали на площадь 110 женщин, детей, стариков и расстреляли их. В этом же местечке один засовец вырвал из рук матери 3-летнего мальчика, отрубил ему руки и ноги, а потом заколол штыком.

### ЗЛОДЕЯНИЕ ФАШИСТСКИХ ПАЛАЧЕЙ

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 17 июля (Спец корр. ТАСС). Недалеко от деревни Венцино, Ржевского района, бойцы и колхозники обнаружили из-под тела красноармейца, потерзанных фашистскими людоедами.

Выяснилось, что немцы захватили после боя группу тяжелых

раненых бойцов. На группах замученных бойцов имеются чекованные раны и следы ударов артиллерии. Шесть погибших телающей перевязаны перевязаны и транспортированы из плечевых насижек. Недобитые от плечевых насижек

В. Соболев.

# О росте районной партийной организации

Из доклада секретаря райкома ВКП(б) тов. Д. И. Лукина на II пленуме РК ВКП(б)

Посмотрите на то, что наше райпартизация наше большое количество членов в кандидатов партии в действующую Красную Армию. Бюро райкома помогло райпартизации сберечь основную массу первичных партийных организаций. Партийно-политическая работа в большинстве первичных парторганизаций по своему содержанию стала более конкретной, более яркой, как подобает в период военного времени.

В дни священной освободительной войны советского народа против фашистско-немецких орд все большее и большее крепнут связи с массами. Это подтверждается тем, что в нашу организацию идут лучшие люди наших заводов, колхозов и предприятий. Например, в ряды большевистской партии вступили старостахновец завода им. Дзержинского Дмитрий Миронов, бригадир первой тракторной бригады колхоза "Ударник" т. Никитин, председатель завода № 661 Н. И. Бубнов. Товарищ Бубнов по-большевистски борется за выполнение государственных заданий. Он ежедневно выполняет норму на 230 процентов. Прият кандидатом в члены ВКП(б) К. Е. Ромодин — бригадир производственной бригады колхоза имени Шукшина. Товарищ Ромодин является лучшим бригадиром колхозной бригады района по организации труда колхозников. Также принят в партию бригадир тракторной бригады колхоза имени 18 партс'езда тов. Соловьев, лучшая трактористка колхоза "Ударник" Н. К. Судакова, много в других хороших товарищах, действительно преданных коммунистической партии, делу рабочего класса.

Большую работу по приему в ряды ВКП(б) лучших людей предпринимают и колхозы. Проводят первичные парторганизации колхоза "Ударник", райсовета, РО НКВД, средней школы № 2, райкома. Секретари этих партийных организаций т. т. Курлеев, Федоров, Руденков, Панина, Макарихина по-большевистски занимаются делом роста рядов партии. Хорошо руководит делом приема в ряды ВКП(б) и секретарь парторганизации колхоза "Красное знамя" тов. Соснин. За время отечественной войны эта партийная организация приняла 6 человек в члены партии и кандидатами в члены ВКП(б).

Большим недочетом в деле приема в ряды ВКП(б) является недостаточный рост партии за счет рабочих. Партийная организация завода № 661 приняла рабочих в члены ВКП(б) 3 человека и кандидатами в члены ВКП(б) — 4 человека, а в заводе им. Дзержинского — всего лишь в члены партии 3 человека. Позволительно спросить руководителей этих организаций т. т. Сухова и Кузьмина — почему они до сих пор еще плохо организуют работу по вовлечению в коммунистическую партию лучших рабочих — стахановцев, жен фронтовиков, которые сейчас работают на заводе?

Особенно плохо обстоит дело с ростом наших рабочих в парторганизациях Заготзерно, кустпромартели, райсвязи, колхозах "Большевик", им. Чапаева, "Победитель", "Красный птиловец". С 1 января по 15 июля 1942 года эти организации не приняли в свои ряды ни одного человека. Пленум райкома должен потребовать от секретарей Голюкова, Шестернина, Марфина, Сусловой и

других товарищей немедленной перестройки своей работы, как этого требует обстановка военного времени. Надо приблизить партийно-политическую работу к массам, повседневно держать с ними связь. Это поможет исправить большую ошибку, допущенную ими.

Крупным недостатком в деле роста рядов нашей партии является поверхность и несерьезный подход к оформлению документов и даже рекомендаций. Так, например, парторганизация завода им. Дзержинского приняла в свои ряды С. — труса и непостоянного человека. Партийная организация горсовета приняла в партию Г., который имеет судимость за нарушение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г., кроме того Г. не проявил себя в общественной работе. Также ошибочно была принята этой организацией В., которая раньше состояла в партии и была за бытовое разложение исключена из рядов ВКП(б). Партийная организация горсовета, не проверив на производственно-общественной работе, приняла ее кандидатом в члены ВКП(б), наша райпартизация решительным образом очищает свои ряды от случайно пропавших элементов, трусов, пашников и шкурников.

Осуществляя указания товарища Сталина, повседневно повышая классово-политическую бдительность членов и кандидатов в члены ВКП(б), наша райпартизация решительным образом очищает свои ряды от случайно пропавших элементов, трусов, пашников и шкурников. Военная обстановка требует от всех железной дисциплины. Каждая парторганизация обязана повседневно крепить партийные ряды, строго соблюдать принцип индивидуального отбора в партию лучших людей, расширять сеть первичных парторганизаций в предприятиях, учреждениях, колхозах и МТС района, крепить связь с массами и мобилизовывать их на быстрейшее выполнение всех заданий партии и правительства и указаний товарища Сталина,

ЦК ВКП(б) от 10 июля 1940 года и указанием товарища Сталина о том, что партия, сильна не только количеством своих членов, но, прежде всего, их качеством.

Серьезное внимание должны уделять первичные парторганизации кандидатам в члены партии. У нас большое количество кандидатов в члены ВКП(б) имеют просроченный стаж. Из

пример, 16 кандидатов в члены ВКП(б) вступили еще в 1938 году. Партийная организация завода № 661 им. Дзержинского, колхоза им. Карла Маркса имеют много кандидатов с просроченным стажем и неудовлетворительно работают ими. Партийные руководители должны регулировать работу с кандидатами, интересоваться их работой и учебой. Не допускать того, чтобы в организации были кандидаты в члены ВКП(б) с просроченным стажем.

Включившись во Всеобщее соревнование национальной промышленности, токарь-эквальщик Илья Баранов выполнил норму из 500—600 проц. в то же время обучает стахановским методом работы 3-х учеников, которые стали уже двухсотниками. В. М. Знаменский за работу. Фото И. Фитуриши. Фотохроника ТАСС

## Все рабочие выполняют нормы выработки

Коммунисты и беспартийные большевики цеха № 4 завода им. Дзержинского, принявший вызов рабочих завода "Коммунист", обязались свое дневное задание только перевыполнить. В первый месяц соревнования цех досрочно выполнил месячное задание по выпуску срочной продукции. Первые успехи соревнования обусловлены строгим выполнением дневного задания каждым рабочим. Могучая сила социалистического соревнования, борьба за первенство создали в цехе высокий трудовой подъем.

Токарь тов. Цибулин обязался ежедневно норму выработки выполнять на 160 процентов. Секретарь комсомольской организации токарь Селедков — на 150 процентов. Свои обязательства они не только выполняют, но и перевыполняют. Каждую смену они дают 160—178 процентов дневной нормы. Пескоструйщики т. т. Никитин и Баранов одновременно с выполнением работ по своей специальности высококачественно выполняют работу токаря. Работая по 2 профессиям, Никитин и Баранов ежедневно норму выполняют на 200—300 процентов. Число двухсотников и трехсотников в изшем цехе растет с каждым днем. Борьбой за первенство в соревновании мы достигли того, что в нашем цехе не стало ни одного рабочего, не выполняющего норму; три четверти рабочих значительно перевыполняют дневные задания. Грязнов, партгруппа цеха.

## ЛУЧШАЯ МОЛОДЕЖЬ ВСТУПАЕТ В РЯДЫ ВЛКСМ

В колхозные комсомольские организации М.-Быковской МТС, за время отечественной войны нашего народа с фашистской Германией, привело 52 стахановца колхозных полей. Лучшие трактористы, трактористы, прицепщики, дюймеры, лаутари и другие молодые патроты своей родины, вступая в члены ВЛКСМ, вместе со всем ленинским комсомолом под руководством большевистской партии торчат желаниями победы над врагом, чтобы 1942 год сделать год окончательного разгрома Гитлеровской Германии. За май и июнь месяцы комсомольская организация колхоза им. Бородина, где секретарем Шибаев В. Ф., в числе 8 лучших производственных колхозов. В их привату тракториста Полосуева Раиса

Григорьевна. Работая на тракторе "СТЗ", задание на весеннем севе она выполнила на 120 процентов, сэкономила горючего 165 килограммов. За это Полосуеву командировали на областное совещание трактористов т. т. Н. П. Баранов, Н. В. Нестяев, А. Е. Николаев и другие. За июнь комсомольская организация колхоза "Победитель" привела в члены ВЛКСМ 7 человек, в числе которых трактористы Павел Озернов, Петр Митрофанов.

О росте организаций большую заботу проявляет секретарь комсомольской

организации сельхозартелей им. 15 лет ВЛКСМ Чиричкин. Он часто беседует с молодежью о делах комсомола, о героязме комсомольцев на фронтах отечественной войны, проводит собрания несознанной молодежи, приглашает молодежь на открытые комсомольские собрания. В результате в свои ряды за май и июнь комсомольская организация этой артели привела 6 стахановцев. Среди них молодой тракторист Шура Корнеев. Он в 1942 году окончил курс трактористов. Задание на весеннем севе выполнил на 172 процента. Свой трактор тов. Корнеев содержит в хорошем состоянии.

Но в колхозах нашей МТС есть и такие комсомольские организации, которые

не пополняют свои ряды за счет лучшей молодежи. Так, например, комсомольская организация колхоза "Нацмен" (секретарь организации Шафеев) в этом году привела в комсомол всего лишь 2 человека. Комсомольская организация колхоза "Коммунар" в 1942 году не привела ни одного человека. Мало занимается вопросом роста комсомола и секретарь организации колхоза "Путь Ильи" Григорьев. За время весеннего сева здесь привели всего лишь одного человека. Передовая молодежь села, вступающая в ряды Ленинского комсомола, еще самоотверженнее будет трудиться, помогать всем силям фронту в быстрой победе над заклятым врагом всего прогрессивного человечества.

Некин, пом. начальника политотдела по комсомолу М.-Быковской МТС.

## ЧЕСТЬНОСТЬ

Наших ученика Женя Коломац нашла в любых карточках заслуги. Об этом она сообщала своей матери. Мать с дочерью привезла на холм в РО НКВД. Исаюре карточки и деньги были вручены взадерзья. Честный погружник Женя Коломац является приемом для всех школьников нашего района.

Бедин

## Заложить силос высокого качества

До массовой уборки хлебов остаются считанные дни, которые необходимо использовать на заготовку сена и силоса, чтобы обеспечить скот сухой зимовкой и создать необходимые запасы корма. Хороший силос позволяет зимой получать такие же высокие урожаи, как и летом на хорошем пастбище. В силосованном корме полностью сохраняются белки и витамины, что делает его лучшим кормом в зимнее время.

Но, к сожалению, не все колхозы районаедут борьбу за качество силоса. В текущем году из-за отсутствия силосорезок допустили, как вынужденную меру, силосование корма без измельчения. Невысокорослые растения можно хорошо засаловать только при условии самой плотной трамбовки и закладки непроваленной сочной массы. В ряде колхозов наблюдаются случаи, когда ямы уже на 2-3-й день давали сильную осадку (колхоз "Красное знамя" и др.), значит, масса плохо трамбовалась. При плохой трамбовке масса сильно нагревается и подвергается быстрой порче.

Особенно сильно портится корм при плохом укрытии. Например, в колхозе "Победитель" в одной яме плохо укрытый силос уже представляет полусгнившую массу. Ямы и траншеи

Е. Болотин,  
кандидат с.-х. наук.

## Организованно провести обязательное окладное государственное страхование

Советское государственное страхование играет огромную роль в нашем народном хозяйстве. Государственное обязательное страхование с.-х. имущества, скота и посевов оберегает хозяйства колхозов, колхозников от последствия пожаров, падежа и стихийных бедствий. За 1941 год госстрах выплатил колхозам нашего района за павший скот по обязательному страхованию 47 проц., колхозникам, рабочим и служащим—32 проц. к собранной сумме.

Исполком райсовета своим постановлением обязал инспекцию госстраха приступить к учету объектов страхования в колхозах и по городу и закончить эту работу в ближайшие дни. Этим же постановлением исполнком обязал зав. райцентром Афендульева привести учет и оценку племенных животных в колхозах. Но работники райсовета эту работу второстепенной и не столь важной. Они оправдывались посыпкой бумаги всем работникам ветеринарной и зоотехнической сети об оказании содействия инспекторам госстраха при проведении этой работы. Ветработники из-за перегруженности с выполнением этого указания райцентра не справляются. И все же работники райцентра не хотят выехать с инспекторами госстраха по страхованию племенных животных.

Я. Шалаев, ст. инспектор госстраха.

укрываются так. Яма наполняется силосной массой на 1,5-2 м. выше уровня земли. Масса плотно утрамбовывается. На нее накладывается слой в 12-15 см. густой матой жирной глины. А сверху насыпается слой обычной глины и земли, толщиной до 35 см. Если в покрышке ямы появятся трещины, их необходимо заделать. Ни в коем случае нельзя сверх заложенной массы накладывать гнилую солому, прошлогодний силос, мусор и т. д. От этого корм только портится.

В целях уменьшения потерь при силосовании, необходимо отказаться от дальнейшего устройства силосных ям, заменив их более емкими силосными траншеями—длинными и широкими ямами длиной до 30 м., шириной по верху до 4 м. и глубиной от 2,5 до 3,5 м. Рыть такие траншеи легче, чем обычные ямы. Колхоз "Красное знамя" делает траншеи так. По отмеченному под траншею месту пускают плуг. Вспаханный грунт вынимают с помощью конных лопат (скреплеров). Такое рытье во много раз ускоряет рытье с минимальной затратой рабочей силы. В 3-5 дней можно сделать траншею на 120-150 тонн силоса. Этот способ с успехом применяется в ряде других краев и областей.

Е. Болотин,  
кандидат с.-х. наук.



Флаг-штурман И-ской эскадрильи Южного фронта, бывший ферганский колхозник, действительный кавалер ордена Красной Звезды капитан Ф. Юрченко (Ленинградский фронт), отличившийся выполнением всех заданий командования. Он имеет свыше 100 боевых вылетов и награжден орденом Красного знамени.

Фото А. Секретарева.  
Фото кинооператора Г. Асланова.  
Фотохроника ТАСС.



Фотохроника ТАСС.

## П. Ф. ГУНДОРОВ

### МАТЕРИ ГЕРОЯ

Вчера он бегал резвым мальчуганом. В коротеньких штанышках, босиком, Сегодня—в сером утреннем тумане. Ведет отряд к победе над врагом.

Вчера, уткнувшись в теплые колени, Он слушал твой медлительный рассказ, А завтра—бросится бесстрашно в наступление, Чтобы со славой выполнить приказ.

Где он родной, где путь его пролег? Не будет писем, может быть, все лето. Всплакнешь не раз над дорогим портретом, Не раз с надеждой выйдешь за порог.

Но день придет, он востучится в раму И сердцем ты узнаешь этот стук. Обняв тебя, как прежде, скажет: "Мама!"

Как будто бы и не было разлуки.

Пусть вырос он, пусть орден на шинели, Его к груди как мальчика прижмешь, Напоишь чаем, сядешь у постели И до утра над сыном не уснешь.

Ты будешь гладить нежною рукою И целовать следы недавних ран.

Герой, воспетый в песнях всей страною,

Он для тебя сынушка, мальчуган.

С рассветом он уйдет опять со строем Громить врага повсюду, до конца.

И скажет родина: "Спасибо, мать героя,

За сына доброго, за смелого бойца!"

Стихотворение прислано в редакцию из ЛВКА для матери, проводившей 4 сыновей на защиту родины.

### Благодарю за чуткое отношение к семье

В марте нынешнего года моя жена с двухлетним сыном приехала из Саратова в с. Макарьево, Балаковского района, котту, работающему в колхозе имени Сталина. 4 мая жена умерла, оставив у престарелого отца двоих детей: дочь грудного возраста и сына. Председатель сельсовета т. Сизов Алексей Федотович окружил вниманием и заботой мою семью. Мне на Дальний Восток был послан вызов, дети получили продукты питания, назначены опекун, подыскана кормилица для грудного ребенка, установлен врач-

чебный контроль и т. д.

В дни, когда вся страна работает для фронта, когда весь народ занят выполнением одной, огромной важности задачи по истреблению немецких разбойничих орд, тов. Сизов нашел время и для того, чтобы позаботиться о двух сиротах. Остается пожелать, чтобы и другие сельсоветы, по примеру Макарьевского сельсовета, проявили больше внимания, чуткости и заботы к семьям военнослужащих.

Мл. лейтенант  
В. Н. Шохин.

### Собирайте лекарственное сырье

Лекарственное сырье необходимо для изготовления очень важных лекарств для снабжения наших госпиталей, лечебных учреждений, а также всех трудящихся. Коллектив аптеки подготовлен уже лекарственной помойки 40 кг, а аптекой—ландыша около 40 кг. Предстоит подготовить специальные другие растения, например, листья белены, цисты, васильки, Иван-да-Марья, корень валерьянки, шалфей, рожки, солодковый изюм, шишовника, солодковый корень, античная ромашка. В на-

стоящий момент надо заготовлять листья белены. Сушить их в га-

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### В хлебный фонд Красной Армии

Постановление ЦК КП(б) ССРС и ПК ВКП(б) от 13 марта 1942 года о сборе из урожая 1942 года из фонда Красной Армии зерна и колхозов страны содействием озабочением.

Многие сельхозкооперативы Туркменской Азии отдают хлеб в фонд Красной Армии.

### День и ночь идет уборка Урала

В Ставропольской области началась массовая уборка зерна культур. Во многих предгорных колхозах организованы круглосуточные косовины. Особенно активно идет уборка в Кизлярском районе. За последнюю неделю здесь скончено пространство, занятые машинами в косах свыше 7 тысяч гектаров колосовых.

### ЗА РУБЕЖОМ

### Торпедирование турецкого судна

АНКАРА, 19 июля. СТАСС. Азиатское агентство сообщает, что в восточной части Средиземного моря торпедировано турецкое испытательное судно, в результате села из моря. Ведутся работы по спасению судна.

### Страны оси продолжают пиратские нападения на турецкие суда

НЬЮ-ЙОРК, 20 июля. АГАР. Агентство "Кэйтстоук Пресс" сообщает, что турецкие власти предупреждают обстоятельства новых нападений неизвестного судна на турецкое моторное судно из озера Лесбос. Как называют это "неизвестное" судно, является итальянским. В течение 3 лет это уже 3-е турецкое судно, ставшее жертвой подобных нападений.

### Военные действия в Египте

ЛОНДОН, 20 июля. БАСС. Как официально сообщается, последние 7 дней захватчики плен 4 тысячи английских солдат и офицеров.

Имперские войска из всех частей фронта удерживают свои позиции.

Азиатские бомбардировщики совершили в сопровождении требителей тесанный налет на расположенный к западу от района боев аэродром противника. Уничтожено и взорвано много сбитых на земле исправительных самолетов. 3 машины этого вида в воздухе. В южном секторе фронта ожесточенной бомбардировки подверглись скоплениям танков противника. Отмечены большие пожары.

### Ответственный редактор Л. УДАЛОВ

### КИНО-ТЕАТР имени 20 лет ВЛКСМ

23-25 июля

Кино-концерт

### ТРИ ТОВАРИЩА

САРАТОВСКИЙ ПЛАНОВЫЙ ИНСТИТУТ объявляет прием студентов из культивет, промышленных и сельскохозяйственных.

Институт готовит специалистов по плавлированию для промышленных предприятий, бактериологи, авиастроения, машиностроения и др. промышленных наркоматов и специалистов по плавлированию сельского хозяйства для различных комиссий. Срок обучения 3 года.

Все студенты обеспечиваются общественным питанием и общежитием. Премии из общих фондов основанных Октябрьской школы в 1941 и 1942 гг. присуждаются в институте 60% учащихся.

Заявления направлять на имя г. Саратов, Невинномысский плановый институт, "Союз".





Казаки-автоматчики в засаде. На переднем плане — казак-кубанец старший сержант Т. И. Чывков.

Фотохроника ТАСС

### ПИСЬМО С ФРОНТА

#### Отомстим немецким оккупантам

Дорогие колхозники и колхозницы моего родного колхоза им. Сталина!

Наши доблестные воины волжане — саратовцы громят немецких оккупантов и освобождают временно занятые наши области и районы от немецкой грабительской армии. Несмотря на трудные условия холодной и многоснежной зимы наша славная часть волжан очистила от немецких захватчиков 640 населенных пунктов. На своем пути мы видели ужасы и зверства, которые чинили немецкие оккупанты над нашим мирным населением. Эти изверги забирают скот, хлеб и одежду, расстреливают мирных жителей: женщин, детей и стариков, сжигают целые села.

В селе Побуж я видел больше двухсот трупов расстрелянных стариков, женщин и детей, которые вались на своих огородах. Дорого обошлись эти извергательства фашистским разбойникам. Сотни тысяч фрицев нашли себе могилу на советской земле под нажимом нашей доблестной дивизии волжан. Немецкие оккупанты, бросая на пути свою технику, отходят на Запад. Наша часть, в которой я нахожусь, наносила

зимой, а также наносит и в настоящее время сокрушительные удары немецким оккупантам, разбивая вражеские дзоты, блиндажи и уничтожая живую силу и технику противника.

Немецкая армия стала не та, что была в первые дни войны. Моральное состояние упало. 14 июня был бой. При занятии нами населенного пункта Ж. оказалось, что немецкие офицеры приковывают солдат за руки к пушкам, солдаты эти из оккупированных районов — цехи, воевать не хотят. Час разгрома гитлеровской армии близок, но победа сама не приходит, ее надо завоевывать.

Товарищи женщины колхоза им. Сталина! На вас в настоящий момент возлагается почетная задача — убрать обильный урожай и дать фронту и стране как можно больше продуктов сельского хозяйства. Мы, ваши мужья, сыновья и братья, ушедшие защищать свою родину, будем громить фашистских захватчиков до полного их уничтожения. А от вас родина ждет честной работы в тылу.

С приветом, сержант Петр Зиновьевич Максименко.

#### БОРОТЬСЯ ЗА ВЫСОКУЮ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о повышении для колхозников обязательного минимума трудодней является могучим средством борьбы за высокую дисциплину труда. Первый период сельскохозяйственных работ прошел, сейчас можно сделать некоторые выводы, как руководители наших колхозов осуществляют это важнейшее решение партии и правительства. В тех колхозах, где руководители систематически следили за организацией труда, за выходом членов колхоза на работу, там меньше осталось колхозников, не выработавших обязательного минимума трудодней. Например, в колхозе имени Куйбышева нет колхозников, которые не выработали минимума трудодней перво-

го периода сельскохозяйственных работ.

Однако, многие еще руководители не принимают мер к ликвидации недисциплинированности колхозников, не занимаются настоящим организацией труда. Очень редко вызывают членов колхозов, нарушающих Устав артели, на заседания правления, чтобы в их присутствии обсудить вопрос о прогулке, позднем выходе в поле, не качественной работе и др. нарушениях и применить меры по Уставу сельхозартели. Все это привело к тому, что в ряде колхозов имеются колхозники, которые сейчас осуждены. Например, гражданка Родионова Мария Порфирьевна, член колхоза им. Шкарбакова, заявляет, что она не работала в колхозе потому,

#### Нет контроля за работой коммунальных предприятий

Военная обстановка, переживаемая нашей родиной, требует от каждого работника, большого и малого, четкости в работе, требовательности к себе и к другим, инициативы и решительности. Но не так работает заведующий городскими коммунальными предприятиями тов. Кудряшов. Сам он инициативы особой на работе не проявляет и слабо контролирует других. В результате совершенно не ремонтируются и не готовятся к ремонту здания и жилые дома города, в безобразном состоянии — дороги и мосты. Пожарные водоемы на реке Балаковке засорены и подъехать к реке нельзя. Стоячие воды с улиц города не спускаются: на дорогах грязь.

Садовник города Сочиев не следит за состоянием деревенских садов, их обрастают козы. Ассенизационный обоз за первое полугодие 1942 года производственный план выполнил только на 31,9 процента, в то же время выгребные ямы учреждений и школ полны нечистот. Городская баня за июнь дала только 18 рабочих дней в одну смену, остальное время простояла из-за отсутствия дров.

Но все эти беспорядки тов. Кудряшова мало беспокоят. Он самоустранился от руководства и контроля этими предприятиями и вот уже в течение двух месяцев занимается распределением земель под огороды.

З. Литвинова.

#### О КОЛОДЦАХ

Санитарно благоустроенный колодец — это борьба за ликвидацию инфекционных заболеваний — брюшного тифа и дизентерии. По Ново-Медынскому сельсовету в населенных пунктах проведен санитарный осмотр (паспортизация) 22 колодцев. Некоторые колодцы оказались санитарно неблагоустроены. Например, в поселке Куликовка на 25 дворов один колодец, да и тот мелкий.

Встает задача — все колодцы отремонтировать, починить срубы, устроить крышки, сделать возле колодца плотный скат и повесить ведра для общественного пользования. Во-

избежание загрязнения колодца не набирать воду своим ведром, а пользоваться общественным.

В целях санитарной защиты источников водоснабжения вокруг колодцев устраивается зона санитарной охраны. На 20 метров от общественного колодца не должно быть скотных дворов, выгребных ям.

Вопрос о состоянии общественных колодцев обсуждался на президиуме Ново-Медынского сельсовета, постановили сделать ремонт колодцев, привести их в санитарное состояние.

И. М. Дрокин, зав. Н.-Медынским медпунктом.

#### Пары не пашут, а ловят рыбу

Во второй тракторной бригаде колхоза имени Дзержинского все тракторы с 20 июня стоят. Дизель № 64 и "СТЗ" № 15 уже 18 дней разобраны на Курганском поселке и не ремонтируются, а "СТЗ" № 14 за 12 дней сделал всего лишь два рейса в Балаково с зерном в счет госпоставок.

Трактористы и бригадир Захаров вместо ремонта тракторов занимаются ловлей рыб. Правление же колхоза не потребовало от трактористов немедленного окончания ремонта тракторов и не переключило их на вспашку паров. Наоборот, тракторной бригаде дали наряд на ловлю рыбы и установили норму улова для начисления трудодней.

Николаев, учетчик.

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ

Вольский государственный учительский институт

проводит набор студентов на ПЕРВЫЕ КУРСЫ факультетов: физико-математического и русского языка и литературы.

Принимаются лица с образованием не ниже девятого класса средней школы, в возрасте от 17 до 40 лет. Окончившие средние школы, техникумы, рабфаки, а также окончившие 9 классов средней школы в 1941—42 г. за "отлично" и "хорошо" принимаются без испытаний. Окончившие 9 классов гимназии в 1941—42 г. не за "отлично" и "хорошо" приемаются при наличии свободных мест без экзаменов, в пределах статке свободных мест сдают конкурсные приемные экзамены по русскому языку и литературе, а также по специальности факультета дисциплинам.

Студенты обеспечиваются стипендиями и общежитием в общих основаниях. При институте имеются подсобное хозяйство и студенческая столовая закрытого типа.

Одновременно проводится прием студентов из вакансий места ВТОРЫХ КУРСОВ тех же факультетов. Заявления с приложением соответствующих документов принимаются до 10 августа. Документы направляются в город Вольск, Саратовской области, улица Здравоохранения, 1-1.

#### ЗА РУБЕЖЬЕМ

Военные действия в Египте

ЛОНДОН, 21 июля. Официальное сообщение из Египта: сухопутные войска и пехотные части фронта открыли огневые действия против арабов. Египетская авиация продолжает активно действовать, совершая эффективные налеты на аэропорты противника близ Фукхумы. Прямые попадания в аэропорт, который был подожжен, не удалось.

В ночь на 18 июля был произведен бомбардировщик с моря на Матрух. В ночь на 19 июля английские морские силы нанесли на Марса-Марух.

#### Налет английской авиации на Рур

ЛОНДОН, 22 июля. По сообщению министерства информации в ночь из 22 июля английские бомбардировщики атаковали ряд пунктов горнодобывающих объектов аэропортов Дюссельдорф. В налетах на него участвовало свыше 300 бомбардировщиков. В городе возникли сильные пожары.

Дюссельдорф является крупнейшим портом в Европе в первом речном коммуникации. Население его составляет 200 тысяч человек.

Одновременно соединение с бомбардировочной и истребительной авиации совершили налет на аэродромы противника во Франции и Голландии.

Из всех этих операций из базы не вернулось 13 самолетов. Вечером 21 июля английские эскадрильи английских пилотов с бреющим полетом нанесли налеты на войска противника, на спортивные средства и артиллерийские позиции в прибрежных районах оккупированной Франции Бельгии.

Разбор в лагере Балканских союзников Германия

Между Балканскими союзниками Германия все больше усиливается разбор. Румыния, Словакия и Хорватия настроены против Венгрии. Венгрия же определилась с Болгарией и, по слухам, заключила с ней военный договор. Этим два страны хотят тем, что Румыния, по германскому приказу, уступила Венгрии верную Трансильванию, а Болгария — Добруджу. Теперь же Румыния требует эти территории обратно в качестве вознаграждения за огромные потери в венгерско-германском фронте. Хорватия и Словакия считают Румынию врагом потому, что бы Германия не изменила Венгрию за участие в войне против СССР хорваты и словаки терроризируют. В результате этого, из венгеро-румынской границе происходят стоянныне вооруженные столкновения.

(ГАСС)

# Социалистический труд

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОН  
РАЙОНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ТОВАРИЩ! УЧАСТИЕМ ВО ВТОРОЙ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕЕ ТЫ ПОМОГАЕШЬ ФРОНТУ!

БЫ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ  
БЕЗ ЛОТЕРЕЙНЫХ  
БИЛЕТОВ!

Со вчерашнего дня Наркомфин СССР, по постановлению Советского правительства, проводит Вторую Денежно-Вещевую Лотерею Рабочих, колхозников и интеллигентов района, большим воодушевлением приветствует это сообщение по радио.

После прошедших митингов, занятиях, бригадах, печах, школах, колхозах, МТС, предприятиях и учреждениях трудящиеся стремятся принять активное участие в приобретении лотерейных билетов. Каждый старается дать в доход государства как можно больше средств, идущих на разгром немецко-фашистских захватчиков.

Об этом патриотизме трудящихся района красноречиво говорят публикуемые сегодня материалы нашей газете. Колхозники сельхозартели имени Калинина за половину дня внесли наличными на приобретение лотерейных билетов 33 тысячи. Наука Ильича—24 тысячи рублей. Только за один рабочий день трудящиеся района приобрели лотерейных билетов на 1019090 рублей, внесли наличными 351700 рублей.

Дружным приобретением билетов Второй Денежно-Вещевой Лотереи они демонстрируют свою готовность отдать средства на поддержку геройской Красной Армии, отражающей нападок гитлеровских захватчиков, уничтожающей живую силу и технику врага.

Колхозники и колхозницы, мастера финансовой работы района, соединяясь в группах, приобретают лотерейные билеты с работой на уборке военного фонда, подъемом варов и сдачей сельскохозяйственных продуктов государству.

Трудящиеся района! Приобретайте лотерейные билеты за наличные деньги!

На одного трудящегося без билетов Второй Денежно-Вещевой Лотереи!

**На 1450 рублей билетов  
Второй Лотереи**

С большим воодушевлением рабочие электроцеха завода имени Дзержинского выиграли выпуск Второй Денежно-Вещевой Лотереи. Активное участие в распространении лотерей принял мастер цеха Д. Соловьев. Он не ушел из цеха, пока не окончил подпиской всех рабочих. Ученые Б. Мильютина и Г. Островская приобрели билетов Второй Лотереи на сумму своего месячного заработка. 25 июля к 8 часам утра в цехе не было ни одного рабочего, который не приобрел билета лотереи. Всего рабочие цеха выиграли билетов Второй Денежно-Вещевой Лотереи на 1450 рублей.

Летин, парторг цеха.

### ПОДПИСКА НА ЛОТЕРЕЮ СОЧЕТАЮТ С УБОРКОЙ УРОЖАЯ

Колхозники артели "Наука Ильича" за первые несколько часов распространяли билетов Второй Денежно-Вещевой Лотереи на 35 тысяч рублей и 24 тысячи рублей уже внесли.

Тракторист И. К. Вавенко приобрел билетов на тысячу рублей, колхозник В. Н. Кузнецов—на 600 рублей, колхозники М. Лисянкова и З. Ротдикова—на 300 рублей каждая. Подписка на лотерею проходит в самый ответственный период — во время уборки урожая. Колхозники все, как один, выходят сегодня на ударник по уборке ржи.

С. Богма, пред. колхоза; Е. Кузнецова, председатель Ивановского сельсовета.

### Внесли 33 тысячи рублей наличными деньгами

За несколько часов 201 человек колхоза им. Сталина приобрели лотерейных билетов на сумму 73750 рублей, из которых 33 тысячи внесено наличными.

Член комсомола Антонина Савельевна Близнякова в течение дня охватила лотереи всех членов бригады, которые внесли наличными 7700 руб. Престарелые 70—75-летние колхозники Г. В. Емелин, К. С. Зайцев внесли наличными на лотереи.

### Участие профсоюзных организаций в проведении Второй Денежно-Вещевой Лотереи

ВЦСПС обязал все профсоюзные организации принять активное участие в распространении Второй Денежно-Вещевой Лотереи среди рабочих, служащих, домашних хозяйств в деревне. Предлагается широко разъяснить трудящимся, что средства, которые поступают от распространения лотерейных билетов, пойдут на приобретение вооружения, боеприпасов, снаряжения для Красной Армии. Профорганизации должны стремиться, чтобы рабочие и служащие приобрели лотерейные билеты в среднем на сумму, составляющую 10 процентов месячного заработка.

Необходимо выделить из профактива уполномоченных по распространению лотерейных билетов, организовать в каждом предприятии и учреждении проверку выигравших билетов Первой Денежно-Вещевой Лотереи и широко популярзи-

26 июля 1942 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 93 (2741)

Адрес редакции: г. Балаково,  
Саратовской обл., ул. 20 лет  
ВЛКСМ, № 17.

Цена 10 коп.

Газета выходят во средам,  
пятница, воскресеньем



Герой Советского Союза старший лейтенант Алексей Степанович Хлыbstov, участник бесприимерного боя 6 советских самолетов с 28-ю фашистскими. Во время этого боя он два раза таранил самолеты врага.

Фото Г. Широкова.

Фотохроника ТАСС.

### Оплачено 283 выигрыша

Райсберкасса по билетам Первой Денежно-Вещевой Лотереи оплатила 283 выигрыша на общую сумму 33 тысячи рублей. Один крупный выигрыш в 5 тысяч рублей получила врача т. Матвеева, кроме того оплачены 5 выигравших по 1000 рублей. Только в районе Наталинском сельсовете по лотерейным билетам Первой Денежно-Вещевой Лотереи выплатили 9 колхозникам. Среди них колхозница сельхозартели "Красный змей" Клавдия Сергеевна Авдеева выиграла ковер, стоимостью в тысячу рублей.

### В НАРКОМФИНЕ СССР

#### ВТОРАЯ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

С 25 июля 1942 года Народный Комиссариат Финансов СССР, по постановлению Правительства Союза ССР, проводит Вторую Денежно-Вещевую Лотерею.

Сумма лотереи установлена в 1 миллиард 500 миллионов рублей. На эту сумму выпускаются лотерейные билеты стоимостью по 20 рублей каждый. Всего выпускается 75 миллионов лотерейных билетов, которые составляют 75 тысяч серий по 1000 билетов в каждой серии.

В лотерее разыгрывается 1 миллиард 500 тысяч выигравших на 300 миллионов рублей, в том числе 1450500 денежных выигравших на сумму 250 миллионов 100 тыс. рублей и 49 500 вещевых выигравших общей стоимостью 49 миллионов 900 тыс. рублей. Тираж выигравших состоится 15 ноября 1942 года.

В числе денежных выигравших сто по 50 тыс. рублей, 400 по 25 тыс. рублей, 1000 по 10 тыс. рублей, 5 тыс.—по 5 тысяч рублей, 25 тысяч—по 1000 рублей, 83 тыс.—по 500 рублей и 1336000—по 100 рублей.

Вещевые выигрыши состоят из 500 каракулевых дамских пальто стоимостью по 12 тыс. рублей, 1000 комплектов столовых серебряных наборов (по 6 ложек, вилок и ножей) стоимостью в 4200 рублей, 1000 золотых часов по 2850 рублей, 1000 ковров по 2500 рублей, 1000 серебряных часов по 2400 рублей, 6000 отрезов шерстяной ткани на мужские и дамские костюмы по 1550 рублей, 2000 воротников каракулевых дамских по 1200 рублей, 8000 отрезов шерстяной ткани из мужские и дамские костюмы по 950 рублей, 2000 карманных часов стоимостью по 825 рублей, 2000 серебряных портсигаров по 800 рублей, 3000 мужских каракулевых воротников стоимостью по 500 рублей, 5000 каракулевых шапок по 500 рублей, 5000 пар дамской обуви по 360 рублей, 5000 пар обуви мужской по 300 рублей и 7000 отрезов шелковой ткани на дамские платья по 300 рублей.

ВЦСПС призывает всех рабочих, служащих и членов их семей приобрести билеты Второй Денежно-Вещевой Лотереи, проводимой по решению Правительства Наркомфина СССР, для дальнейшего привлечения средств населения на финансирование мероприятий, связанных с великой победительной войной против немецко-фашистских захватчиков.

Выигравшие по лотерейным билетам будут выплачиваться сберегательными кассами немедленно после проведения тиража и опубликования в газетах таблицы выигравших. Лотерейные билеты могут быть предъявлены для получения выигравшей до 1 января 1944 года.

Денежные выигрыши в 100 и 500 рублей выкладываются сберегательными кассами немедленно по предъявлении лотерейных билетов.

Лотерейные билеты, на которые выпадают денежные выигрыши в 1000 рублей и выше или вещевые выигрыши, независимо от их стоимости, направляются сберегательными кассами в Главное управление Государственной сберкассы и Госкредита НКФ СССР для перевода денег владельцу выигравшего лотерейного билета, или высылаются в его личный адрес соответствующего выигравшего.

Владелец лотерейного билета, на который выпадет выигрыш, может по своему желанию, получить стоимость выигравшего выигрыша наличными деньгами. Замена денежных выигравших вещевыми или замена одних вещевых выигравших другими не производится.

Лотерейные билеты можно приобрести непосредственно в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях по месту работы, а также в сберегательных кассах.

Распространение лотерейных билетов в предприятиях, учреждениях, колхозах и др. организациях производят комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу, которые выделяют для этого своих уполномоченных.

На всех лиц, желающих приобрести лотерейные билеты, уполномоченный составляет список, в котором указывается сумма приобретаемых билетов и сроки оплаты стоимости этих билетов. Оплата лотерейных билетов, приобретаемых через комиссии содействия, может быть произведена сразу или в несколько сроков, но не позже, чем до 15 октября 1942 года.

Сбор денег за лотерейные билеты, приобретаемые через комиссии содействия, возможен на бухгалтеров предприятий, учреждений, колхозов и других организаций.

Начиная с 25 июля и вперед до окончания распространения лотерейных билетов бухгалтеры предприятий, учреждений, колхозов и др. организаций ежедневно сообщают районной (центральной) сберегательной кассе нарастающую сумму распространенных лотерейных билетов.

Лотерейные билеты выдаются немедленно после полной оплаты их стоимости. (ТАСС).

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Главком советской армии капитан П. П. Миронов, сбивший в бою 21 вражеский самолет. За мужество и отвагу ему присвоено звание Героя Советского Союза.

Фото А. Алеева. Фотохроника ТАСС.

## От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 ИЮЛЯ

В течение 24 июля наши войска вели ожесточенные бои в районах Воронежа, а также в районах Цымлянск, Новочеркасск, Ростов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

◆ За 23 июля частями нашей авиации, из различных участков фронта, уничтожено или повреждено 90 немецких танков и бронемашин, 270 автомашин с военными и грузами, 14 автомобилей с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 4 дивизионов полевой и зенитной артиллерии, расчеты в частях уничтожены до 5 батальонов пехоты и эскадронов конницы противника.

◆ В районе Воронежа наши войска продолжали насыщать удары войсками противника. Гитлеровцы бросают в бой новые расчеты и перекходят в контратаки. На одном из участков разгромлен только что прибывший из Глубокого тыла немецкий пехотный полк. От него осталось не более роты. Кроме того, нашими бойцами уничтожено 10 танков в бронемашин. На другом участке группы наших войск, потеснив противника, переправилась через Дон и закрепилась на западном берегу реки. Наша авиация продолжала бомбить позиции немцев. Правым попаданием бомб разрушена важная переправа противника. Уничтожено 18 немецких танков, 34 автомашин, 6 зенитных орудий и 28 половых с грузом.

◆ В районе Ростова крупные танковые части противника стремятся прорваться к городу. Идут насыщенные, кровопролитные бои. На одном из участков артиллеристы и боец-бронебойщик отбили 6 танковых атак противника и уничтожили 38 немецких танков. Подступы к укрепленным районам заняты тысячами групп гитлеровцев. Однако, не считаясь с потерями, противник бросает в бой все новые и новые силы.

◆ В районе Цымлянской наши войска вели оборонительные бои. Немцы предпринимают упорные попытки переправиться на южный берег Дона и несут при этом огромные потери. Только на одном участке в течение суток противники потеряли убитыми свыше 1500 солдат и офицеров. На другом участке немцам удалось под приступом авиации и мощного артиллерийского огня переправиться через реку. Но контрударом национальные окружили и уничтожили прорвавшиеся полк немецкой пехоты. Советские воины ведут самоотверженную борьбу с численно превосходящими силами противника под лозунгом: умрем но не отступим!

◆ На Бранском фронте, на одном из участков, наши войска вели активные бои. В течение двух подряд суток свыше 20 немецких танков. Наши части продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Задачи выполнены.

◆ Группа смоленских партизан под руководством тов. Г. произвела высадку из немецкой базы. Партизаны взорвали склад боеприпасов и сожгли склады с продовольствием и различным имуществом.

**Хлеб нового урожая сдают государству**

23 июля колхоз имени Политотдела первого в районе сдал на склад Заготзерно 10 центнеров ржи нового урожая. Рожь признана вполне кондиционной.

Уборка ржи в колхозе развернулась полным ходом. Рожь жнут вручную 81 женщина и 8 лобогреек. 23 июля начал работать комбайн, которым убрано 7 гектаров. Всего в колхозе сжато ржи 50 гектаров.

Стеклова.

## В уборку вступают комбайны

Не дожидаясь созревания больших массивов, комбайны приступают к обмолоту ржи. В сельхозартели "Большевик" комбайнер А. Г. Ганин. Сейчас комбайны Миронова и Ганина работают полным ходом.

Также вступили в уборку ржи комбайны сельхозартелей имени Политотдела, имени Ворошилова, им. Калинина и других.

А. Смирнова.

## Все средства на уборку урожая!

Уборка урожая всегда была самым ответственным делом — вдвое ответственнее на уборку военного урожая. В некоторых колхозах района хорошо поняли это. Колхозники сельхозартели "Спартак", имени Калинина организованно вышли жать рожь серпами. Колхозники сельхозартели имени Политотдела, своевременно начав уборку, уже приступили к сдаче государству хлеба из нового урожая.

Между тем многие колхозы не поняли этой ответственнейшей задачи. В колхозе "Коммунар" массив озимой ржи пять дней тому назад готов к уборке. Колхозники вместе с председателем этого колхоза Босиченко и секретарем первичной партийной организации Пачкал не начали косить рожь ни лобогрейками, ни серпами, ни косами, а лишь обкосили массив ржи для уборки комбайном. Не лучше обстоит дело в колхозе "Путь к коммунизму". Здесь всего работают 4 косца и одна лобогрейка и то с большими простоями. Так же плохо обстоит дело

А. Полякова.

Балаковская школа ФЗО № 3

проводит 4-й набор учащихся сле-

дующих профессий: котельников,

каменщиков, электросварщиков,

плотников, слесарей. Срок обучения 6 месяцев.

Приглашаются лица в возрасте

от 16 до 18 лет. Заявления пода-

вать в канцелярию школы, чи-

паевская, 12. Директор

Райсобес

ставит в известность

всех пенсионеров

подписавшихся на Заем Грачев

Пятилетки (выпуск четвертого го-

да), что они должны получить от

агенции займа в Райсобесе не

позднее 27 июля с. г. После уде-

ланного срока все обязательства будут сданы в райсербас.

Райсобес

Балаковская райконтроль

Заготовисырые

принимает на курс подростков

в возрасте от 14 лет и старше

для обучения специалистов по

приемке кож и шерсти. За время

обучения, в течение 3 месяцев

ученикам устанавливается оплата

в размере 75 руб. в месяц.

Обращаться по адресу:

Октябрьская, 66. Директор

Требуются

ученики в возрас-

тии 14 лет и старше

справиться в районной кото-

рье у тов. Балаковского.

1-3 Райконтроль санчи.

ЗАГОТОВКА ДРОВ

из подложки и

перестойки предлагают Леспромхоз для инди-

видуальных потребителей на

птичьем острове. Об уплате

справиться по адресу: Саратов-

ская, 74. Директор

№ 125 1-2. Директор

г. Балаково, тираж из-за "Соцтруд". Заказ 169. Тираж 4100.

## ЗА РУБЕЖОМ

Снятие запрета  
с японской

коммунистической партии  
ЛОНДОН, 23 июля (ТАСС).  
Как передает агентство "Интерфакс",  
Индия и в Австралии одобрили  
публикацию декларации об  
отказе с японской коммунистической

## Бой в Египте

ЛОНДОН, 23 июля (ТАСС).  
Официально сообщается, что вчера во всех секторах Египетского фронта развернулись ожесточенные бои, которые начались из-за атаки английской пехоты в центральном секторе, предпринятой в ночь на 22 июля. В первом секторе сражение продолжалось вокруг горных районов Таба и Эль-Макриха, в центральном секторе на западном участке горного хребта Рубий. Сразу в районе Наср-Эль-Лебна, несколько севернее этого направления, в сражении участвовали помимо пехоты бронетанковые части. Имперские войска, несмотря на некоторое прозябанье, и укрепились на занятых позициях.

Налет на германские суда в Ла-Манше

ЛОНДОН, 22 июля (ТАСС).  
По сообщению морского агентства, вчера утром небольшой английский патруль, состоящий из легких береговых судов, совершил налет на, пытавшуюся пройти через Ла-Манш большой грузовой пароход, эскадру вооруженных тральщиков и миноносцев ПВО противника. Во время боя одна из тральщиков загорелась, другие града, в том числе и грузовая пароход получили повреждения. Противник был вынужден вернуться обратно.

Ответственный редактор  
Л. УДАЛОВ

## КИНО-ТЕАТР ИМЕНИ 20 ЛЕТ ВЛКСМ

26-28 июля

Новый художественный  
фильм-сказка

## ВОЛШЕБНОЕ ЗЕРНО

Балаковская школа ФЗО № 3

проводит 4-й набор учащихся сле-

дующих профессий: котельников,

каменщиков, электросварщиков,

плотников, слесарей. Срок обуче-

ния 6 месяцев.

Приглашаются лица в возрасте

от 16 до 18 лет. Заявления пода-

вать в канцелярию школы, чи-

паевская, 12. Директор

Райсобес

ставит в известность

всех пенсионеров

подписавшихся на Заем Грачев

Пятилетки (выпуск четвертого го-

да), что они должны получить от

агенции займа в Райсобесе не

позднее 27 июля с. г. После уде-

ланного срока все обязательства будут сданы в райсербас.

Райсобес

Балаковская райконтроль

Заготовисырые

принимает на курс подростков

в возрасте от 14 лет и старше

для обучения специалистов по

приемке кож и шерсти. За время

обучения, в течение 3 месяцев

ученикам устанавливается оплата

в размере 75 руб. в месяц.

Обращаться по адресу:

Октябрьская, 66. Директор

Требуются

ученики в возрас-

тии 14 лет и старше

справиться в районной кото-

рье у тов. Балаковского.

1-3 Райконтроль санчи.

ЗАГОТОВКА ДРОВ

из подложки и

перестойки предлагают Леспромхоз для инди-

видуальных потребителей на

птичьем острове. Об уплате

справиться по адресу:

Саратовская, 74. Директор

№ 125 1-2. Директор

г. Балаково, тираж из-за "Соцтруд". Заказ 169. Тираж 4100.

# Сибирский Труд

Члены Балаковского райкома ВКП(б), исполкомов и городского советов депутатов трудящихся

По примеру колхозников Макарьевского, Куржевского и Павловского сельсоветов приобретайте билеты Второй Денежно-Вещевой Лотереи за наличные деньги!

## Шире развернем массово-политическую агитационную работу

Началась массовая уборка урожая. Решать успехи уборки, вспомогательной, будет повседневная, спортивная, конкретно-массово-политическая, агитационная работа.

Для всей этой работы — мы, товарищи агитаторы! Агитаторы говорят, что политрук и боец, находящийся в полеводческой комендантской бригаде, в комбайнах агрегате, на складах, в молотильнях, на вывозе зерна государству — там, где решается успех дела. Силой примера увлекайте колхозников, комбайнёров, трактористов на героические дела, а в нерабочее время спасите их и проводите массово-политическую, агитационную работу. Пусть каждый жил в своем труде на уборке зерна частичку величия дела борьбы против гитлеровской проклятии. Держите их повседневно в курсе событий на фронтах. Воспитывайте у трудящихся революционную бдительность и пензанть к врагу фашизму. Помогайте редакциям выпускать один раз в два дня стенгазету, боевую прокламацию. Являйтесь организаторами социалистического соревнования между земельными участками, колхозниками и комбайнёрами. Чтобы соревнование не было формальным, решите ежедневно вместе с бригадами производственное сопровождение, на которых решаются итоги работы за день и проверяйте взятые обязательства в соревновании. Боритесь за получение вашим колхозом МТС знамени Государственного Комитета Обороны за переданный Красного знамени району партии и исполнения рабочего совета. Следите за выполнением современного и честного учета труда в бригадировании. Боритесь за первые Красные знамена!

## Передовики соревнования

На уборке военного урожая лучшие образцы рабочих следующие лауреаты колхозов на территории района:

Колхоз имени Политотдела. При норме 4 га на логотипе соревнования А. Е. Неков 5,5 га.

При норме 5 га на тракторе соревнования И. В. Коблов 6 га.

При норме 4 га на зернодробильном агрегате соревнования Е. И. Бакулев 4,5 га.

И. И. Горунтагов 4,5 га. Колхоз им. Чкалова. При норме 3 га на зернодробильном агрегате Е. Е. Самойлова 3,5 га.

Ф. М. Плеханов 3,5 га. При норме 18 пахотных зернодробильных агрегатов на тракторе соревнования А. К. Пралов 3,25 га.

29 июля 1942 г.

СРЕДА

№ 94 (2742)

Адрес редакции: г. Балаково, Саратовской обл., ул. 20 лет ВЛКСМ, № 17.

Цена 10 коп.

Газета выходит по средам, пятницам, воскресеньям.

## 118.600 рублей наличными

Дружно и организованно проходит распространение билетов Денежно-Вещевой Лотереи в колхозах района. Впереди идет Макарьевский сельсовет. Здесь за 3 дня охвачены все 210 человек колхозников и служащих, реализовано билетов на 75 тысяч рублей, и все деньги полностью внесены в сберкассу.

Куржевский сельсовет также охватил все население. 120 человек приобрели билетов лотереи на

30 тысяч рублей и внесли деньги наличными. Всего полностью наличными деньгами 13.600 рублей за распространение лотерейные билеты также Павловский сельсовет, охвативший за 3 дня все население совета.

Работа Макарьевского, Куржевского и Павловского сельсоветов является примером для всех сельсоветов района.

Жилкина, зав. райсберкассой.

## На помощь фронту

Организовано прошлое размещение Второй Денежно-Вещевой лотереи среди колхозников сельхозартели "Красный Октябрь". Жена фронтовика Т. Романова решила приобрести билетов Второй лотереи на 300 рублей, учётчик Юртаев — на 500 рублей, председа-

тель артели В. Н. Кудряков — на 500 рублей. В среднем в артели каждый колхозник приобретает билетов лотереи на 260 рублей.

Всего колхозники купили билетов на 17.500 рублей, из которых внесли наличными более 11.400 рублей.

В. Юртаев.

## Действующий Черноморский флот



План взлета паровоза заключается в том, что трактористы, бригадиры тракторных бригад, директора МТС не используют тракторный парк на полную мощность. Вот ти-

тор на пашню.

План взлета паровоза что

бы то ни стало должен быть выполнен к 5 августа.

М. Садчиков,

председатель исполнкома райсовета

## Агрегат Китайгородского

Агрегат комбайнера И. Китайгородского в колхозе имени 18 партсъезда работает 3 дня. За это время агрегатом двух "Сталинцев" т. Китайгородский убрал 130 гектаров ржи. Производительность труда коллектива агрегата с каждым днем возрастает. Если 28 июля ими было убрано 42 гектара, то 29 июля только за половину рабочего дня они убрали 37 гектаров. Все работающие на агрегате строго следят за ходом работы. Штурвалинная же нафронтошка, А. П. Ямская внимательно следит за режущим механизмом комбайна. Там, где зернового подгона меньше, она режущий механизм опускает ниже, а где подгону больше, поднимает выше. Командир

все это — техническая смекалка, спаянность членов агрегата, стремление быть впереди в соревновании с агрегатом комбайнеров т. Кистенева, работающим в колхозе "Красное знамя", — способствует повышенной дневной выработке. Они решили не сегодня завтра дневную выработку довести до 50 гектаров.

Шиловалов, председатель колхоза.

## 1.398.195 рублей — на оборону родины

За первые три дня по району размещено более 1.398.195 рублей. Второй Денежно-Вещевой Лотереи на 1.398.195 рублей, в том числе колхозниками приобретено лотерейных билетов на 1.087.805 рублей, из них за наличные деньги на 586.014 рублей.

Рабочие и служащие города приобрели лотерейных билетов на 310.300 рублей, в том числе за наличные деньги — на 45.000 рублей.

Распространение билетов продолжается.

## От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 ИЮЛЯ

В течение 27 июля наши войска вели бои в районе Воронежа, а также в районе Цымлянской. После упорных боев наши войска оставили г. Новочеркасск и Ростов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Баренцевом море потопили подводную лодку и транспорт противника. В результате крушения разбиты пароход, несколько платформ с тракторами и погребом до 150 немецко-фашистских оккупантов.

◆ Группа партизан из отряда Т., действующего в одном из районов Ленинградской области, уничтожила 22 танкетки. Другая группа партизан пустыла под откос железнодорожный эшелон противника. В результате крушения разбиты пароход, несколько платформ с тракторами и погребом до 150 немецко-фашистских оккупантов.

◆ За 26 июля частями нашей армии, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 82 немецких танка, 260 автомашин с военными и грузами, 7 автозапчастей с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов, погибли от огня 7 батарей зенитной и полевой артиллерии, рассеяно и частью уничтожено более 2 батальона пехоты противника.

◆ В районе Воронежа наши войска продолжали вести упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Одна наша часть форсировала реку Дон западнее Воронежа. Другая часть, уничтожив 1200 солдат и офицеров противника, переправилась через Дон несколько южнее Воронежа. Сейчас обе эти части ведут активные боевые операции на западном берегу реки. На другом участке из-за боевиков заняли важный населенный пункт. Контратаки противника с целью вернуть утерянные позиции, успеха не имели.

◆ В районе Цымлянской про-

тивники стремятся переправиться на южный берег Дона. Бой продолжается с перенесенным успехом.

На одном участке немцы удались продвинуться вперед. Стремительным ударом наши пехотинцы и танкисты остановили врача и потеснили его. В этом бою уничтожено 5 немецких танков, в огне и свыше 350 солдат и офицеров противника.

◆ На Ленинградском фронте происходили бои местного значения и артиллерийская перестрелка. На одном участке немцы предприняли атаку и пытались вернуть потерянный ими важный пункт. Минометами и ручными гранатами отбито атака противника. На позиции и 60 мотопехоты. На другом участке наши танкисты и артиллеристы уничтожили 40 немецких танков.

◆ В районе Цымлянской наши

войска вели ожесточенные бои по уничтожению группировки противника, переправившейся через Дон. В бою около населенного пункта Б. наши бойцы уничтожили 12 немецких танков, несколько орудий и пулеметов. Немцы потеряли только убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

Противник непрерывно подводит резервы и сразу же бросает их в бой.

◆ В районе Батайска продолжались тяжелые бои с наступающими немецко-фашистскими войсками. Доктором один важный рубеж пехотное соединение, при поддержке танков и авиации, в течение дня уничтожило до 2000 немецких солдат и офицеров, 28

танков и 1200 гранатометов.

◆ Многие колхозы досрочно выполняют поставки государству хлеба, мяса и сырья. Сельскохозяйственные артели "Улан Халым", Остинского уезда, Калмыцкой АССР, сдали государству 15.200 пудов ячменя, ржи и ячменя, колхозники артели "Сибирский партизан", Шарыповского района, Хакасской автономной области, перевыполнены план поставок. Доктором зверски насилие над населением. Колхозники Калмыцкого района Ахтары, Шарыповы Тармысского района, Талжанской ССР, сдали государству сверх плана около 22 тонн кокосов.

◆ Наши передовики на уборке ржи по 0,21 гектара каждая, а все жницы за это время скосили 12 гектаров.

Хорошо работает на уборке ржи подросток И. Токарев. Он работает скошенным на лобогрейке. За день тов. Токарев вместо нормы 3,5 гектара скосил 4 гектара. Самакин,

## Партийная жизнь

ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ

## Можно ли задавать теоретические вопросы вновь вступающим в партию большевиков?

На одном из партсобраний в зале вновь вступающему в партию учителю ряд вопросов из истории ВКП(б). На один вопрос он не ответил. Коммунист с большим интересом меня обнял в изумлении. Устав партии и заставил отвечать на вопрос, оставившись без ответа. Я считаю, что в партию мы должны принимать политически подготовленных товарищес. Прав ли я? Можно ли задавать теоретические вопросы? С. Николаева. Мисюк.

Ответ. Вы, тов. Мисюк, не правы. Устав партии требует, чтобы в рядах ВКП(б) принимались лишь "сознательные, активные и преданные делу коммунизма рабочие, крестьяне и интеллигенты". Устав не требует теоретической подготовки от вновь вступающих. А товарищ Сталин в заключительном слове на пленуме ЦК ВКП(б) 5 марта 1937 года говорил:

"Считают, оказывается, что если член партии не усвоил программу партии, то он пассивен и подлежит исключению. Но это же неправильно, товарищи. Нельзя же так буквально толковать устав нашей партии. Чтобы усвоить программу партии, надо быть настоящим марксистом, проверенным и теоретически подготовленным марксистом. Я не знаю, много ли найдется у нас членов партии, которые уже усвоили нашу программу, стали настоящими марксистами, теоретически подготовленными и проверенными. Если идти дальше по этому пути, то нам придется бы оставить в партии только интеллигентов и вообще людей уч-

стало быть, чтобы выправить нашу политику по вопросу о членстве в партии и об исключении из партии, необходимо покончить с вынужденным головотяжным толкованием вопроса о пассивности".

## В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

## Боевые задачи сельских агитаторов

## 2. Как использовать во время уборки печати.

В своей работе по мобилизации всех сил колхозников и колхозниц, работников МТС на быструю и без потерь уборку урожая сельские агитаторы должны использовать все средства, методы и формы политической агитации.

Очень важным оружием в руках агитатора является газета. Агитатор надо позаботиться о том, чтобы газеты во время доставки в подсобную, тракторную бригады и в сельсовете или в правлении колхоза

Ежедневно должны проходить читки газет. Перед читкой в бригаде агитатор должен пронести газеты сам и выбрать из них наиболее важное и интересное. В первую очередь надо зачитывать сообщение Советского Информбюро, корреспонденции с фронтов отечественной войны, о зверствах и грабежах гитлеровцев во временно захваченных ими советских районах.

Всегда колхозных бригад агитаторы устраивают читки очерков и бровей о героях отечественной войны, о наших героях сражений — Александре Георгиевском, Дмитрии Донском, Кузьме Минине, Дмитрии Пожарским, Александре Суворове, Михаиле Кутузове. Это следует практиковать всем агитаторам. Ряд сельских агитаторов использует для изложения сообщений Совинформбюро письма от родных колхозников и рабочих МТС, высыпающихся на фронте против фашистов.

Надо повседневно знакомить колхозников и работников МТС с последними наиболее важными событиями внутрисоюзной и международной жизни.

## Дополнительной оплате труда комбайнеров машинно-тракторных станций

В целях поощрения комбайнеров машинно-тракторных станций за хорошее выполнение уборки урожая в колхозах Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили: Предложить колхозам начинать комбайнерам оплату получаемой ими оплаты труда от МТС за хорошую уборку комбайнами зерновых культур подсобником дополнительную оплату зерном в следующих размерах:

1) при уборке урожая Северным комбайнером комбайнера, намолотившему в день от 10 до 20 центнеров на комбайн, выдавать по 400 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 10 центнеров, и по 500 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 20 центнеров;

2) при уборке урожая 15-футовым комбайнером комбайнера, намолотившему в день от 30 до 80 центнеров на комбайн, выдавать по 300 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 30 центнеров, и по 400 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 80 центнеров;

3) при уборке урожая 15-футовым комбайнером комбайнера, намолотившему в день от 10 до 90 центнеров на комбайн, выдавать по 200 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 40 центнеров, и по 300 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 90 центнеров;

4) Комбайнера — начальнику агрегата, работающему на двойном или тройном сцепе комбайнов, размер натуральной дополнительной оплаты увеличивается на 10 процентов.

5) Обязать директоров МТС и председателей колхозов обеспечить ежедневный тщательный учет зерна, намолачиваемого каждым комбайнера, и начисление ему колхозами дополнительной натуральной оплаты труда.

6) Установить, что выдача дополнительной натуральной оплаты зерном комбайнера производится колхозами по окончании работы комбайнера в данном колхозе.

## От Советского Информбюро из вечернего сообщения 22 июня

В течение 22 июня наши войска в Харьковском направлении вели бои с наступающими войсками противника.

На Севастопольском участке продолжались упорные бои.

На остальных участках фронта существенных изменений не произошло.

◆ За 21 июня частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено 29 немецких танков, 100 автомобилей с войсками и грузами, 15 броневиков с боеприпасами, потерян огнем 100 батарей зенитной и полевой артиллерии, расчеты и часть уничтожено до 300 солдат противника.

◆ На одном из участков Харьковского направления наши бойцы, под командованием тов. Кочубея, отразили атаку пехоты противника. Немцы были отброшены, оставив в позе более 200 трупов.

На другом участке подразделение тов. Котова овладело одним населенным пунктом. В этом бою отразили атаку пехоты противника. Немцы были отброшены, оставив в позе более 200 трупов.

◆ Успешно громят немецко-фашистских захватчиков партизанский отряд под командованием тов. В. действующий в одном из оккупированных немцами районов Орловской области. По неполным данным, партизаны за 6 месяцев сожгли на аэродромах и сбили огнем пехотного оружия 6 немецких самолетов, уничтожили 12 автомашин, 18 подвод с военными грузами, взорвали 7 железнодорожных и 5 шоссейных мостов, пустили под откос 5 железнодорожных составов противника. За это же время партизаны уничтожили 350 и ранены 190 немецко-фашистских оккупантов.

◆ На отдельных участках Западного фронта противник предпринял несколько атак. Ружейно-пулеметным и артиллерийским огнем наши войска были отбиты. Уничтожено до 400 солдат противника. Наша артиллерия произвела успешный огневой налет на железнодорожную станцию, западными немецкими оккупантами. Уничтожено 5 вагонов.

## Встретить конференцию комсомола высокими показателями в работе

27 июня 1942 г. откроется X-я районная конференция ВЛКСМ, на которой делегаты заслушают отчет о работе райкома и изберут новый состав членов райкома.

Районная конференция будет проходить в обстановке военного времени, когда весь советский народ, как один, поднялся на защиту своей любимой Родины против германского фашизма.

Наша районная организация ВЛКСМ проделала немалую работу непосредственного участия в войне. Сейчас на защите Родины против гитлеризма сражаются лучшие комсомольцы районной организации. Комсомольцы, оставшиеся в тылу, приобретают военную специальность в молодежных подразделениях. Например, токари Марьин (Балаковская МТС) и Гора ( завод № 661) Громов пришел в завод из ФЗО. Быстро освоив процесс работы, он выполняет норму выработки на 140 процентов. Такие же показатели в работе систематически дают комсомольско-молодежные бригады пекаря № 5 этого завода. Высокую производительность труда показывают комсомольцы и молодежь колхозов нашего района. Особенно в этом отличились на весеннем севетрактористы И. И. Кузнецова (колхоз им. Калинина), Корвеев, Белов (колхоз им. 15 лет ВЛКСМ) и другие.

Но несмотря на это районная комсомольская организация имеет ряд серьезных недостатков, которые

окончание этой школы комсомолец Никитин награжден значком "Отличник РККА". Многие комсомольцы и молодежь получили специальность потребителей танков, минометчиков, мастеров штыкового боя, снайперов, медсестер и т. д.

По-ударному работают комсомольцы и молодежь на заводах у станков и на колхозных полях. Они своей честной работой помогают нашей Красной Армии в ускорении разгрома гитлеровских оккупантов.

Комсомолец шестого цеха завода № 661 Громов пришел в завод из ФЗО. Быстро освоив процесс работы, он выполняет норму выработки на 140 процентов. Такие же показатели в работе систематически дают комсомольско-молодежные бригады пекаря № 5 этого завода. Высокую производительность труда показывают комсомольцы и молодежь колхозов нашего района. Особенно в этом отличились на весеннем севетрактористы И. И. Кузнецова (колхоз им. Калинина), Корвеев, Белов (колхоз им. 15 лет ВЛКСМ) и другие.

Но несмотря на это районная комсомольская организация имеет ряд серьезных недостатков, которые

делегаты подвергнут критике и наметят пути их устранения.

Задача первичных комсомольских организаций, каждого комсомольца и комсомолки — встретить десятую райконференцию еще большими показателями в работе, мобилизовать комсомольцев и всю молодежь на выполнение майского призыва товарища Сталина, на ускорение разгрома врага в 1942 году.

Быть инициатором Всесоюзного социалистического соревнования — обязанность каждого молодого рабочего, колхозника и учащегося. Учаиться в молодежных подразделениях, приобретать военную специальность, чтобы в любой момент быть готовым пойти на фронт.

Я уверен, что работа райкома комсомола будет подвергнута жесткой большевистской критике. Делегаты конференции заметят практические мероприятия, вытекающие из первомайского призыва товарища Сталина, и наша районная комсомольская организация руководимая большевистской партией, с честью выполнит стоящие перед ней задачи.

Секретарь РК ВЛКСМ  
С. Китаев

## ПОПРАВКИ

В докладе тов. В. М. Молотова в Верховном Совете СССР 18 июня 1942 года о ратификации "Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о Соглашении против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны", помещенном в № 77—78 нашей газеты от 21 июня с. г., начало третьего абзаца, в первой колонке, на первой полосе следует читать:

"Англо-Советский Договор, как и результаты переговоров, которые мы, во поручении Советского Правительства, пришли к в-

стя в Лондон и в Вашингтон, свидетельствуют о серьезном укреплении дружественных отношений между Советским Союзом, Великобританией и Соединенными Штатами Америки".

На этой же полосе, в третьей колонке, начало последнего абзаца следует читать:

"Новые важные моменты в развитии англо-советских отношений были понесены в Москву в декабре месяце прошлого года Министром Иностранных Дел Великобритании г. Идена и находившимися переговоры, которые с ним велись тов. Сталини при ходе участии".

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### КОМСОМОЛЬЦЫ-ДВУХСОТНИКИ И ТРЕХСОТНИКИ

По фронтовому работают комсомольцы завода им. Дзержинского. Токарь цеха № 4 комсомолец Виктор Селедков ежедневно выполняет норму на 250 и 300 процентов, комсомолец Иван Ромашев — на 180—200 процентов. От-

лично справляются с дневными зарядами и молодые токари комсомолки Нина Сергеева и Лена Птицына.

Кудряшова, секретарь комитета комсомола

### ЗА ОДИН ДЕНЬ СДАНО 9 ТЫСЯЧ ЯИЦ

Кохозяйки сельхозартели "Путь к коммунизму", "Буденовец", им Чапаева с честью выполняют обязательства перед государством. Вызываясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, они дали слово досрочно

выполнить государственное задание по яицам. Свое слово они претворяют в жизнь. Только за один день кохозяйки этих сельхозартелей сдали государству в счет госнорматов 9 тысяч яиц. Сбитнев.

### СОРЕВНОВАНИЕ ШКОЛЬНИКОВ НА ПРОПОЛКЕ ПОСЕВОВ

В колхозе "Ударник" два отряда школьников и подростков — 120 человек — организовано вышли на прополку яицницы, овса и ячменя. Каждый отряд получил задание — прополоть по 460 гектаров зерновых в 13—15 дней. Ребята разбились на 14 звеньев. Между отрядами и звеньями развернулось соревнование. Впереди идут звенья Оли Шилковой, Шуры Монсеса, А. Мазиной, которые выполняют дневные задания на 200—250 процентов.

В обеденный перерыв учители беседуют по итогам работы за

половину. После обеда отстающие звенья подтягиваются. На прополках проводятся читки газет, беседы по вопросам ребят, вопросам. Оба отряда побеждают на полевом культурном стадионе "Клин" — в километре помещения и звенья. Ребята приводят их в порядок, создают уют, убраны различные цветочки и зелень. Вечером они культурно отдохивают — играют, поют песни.

Школьники дали обещание — после очистки от сорняков зерновых переключиться на прополку проса и подсолнуха.

### БОЛЬШЕ ЧЕТЫРЕХ НОРМ ЗА ДЕНЬ

Рабочие цеха № 2 завода № 661 на матинге, вошедшем в эксплуатацию англо-советского Дома, в соглашении с США, обязались ежедневно перевозить задним, днем, стране, фронту большие продукты, чтобы ускорить победу над гитлеровской Германией.

Кузнец этого цеха Сайфулдинов и молодобоец Мальков на следующий же день претворили взятые обязательства в жизнь. 10 июня дневное задание еще выполнено на 405 процентов и обещались в своей дальнейшей работе закрепить достигнутые результаты.

Лебедев.

### КОРЗИННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Райпромхозяин открыл корзинное производство — пластичные корзинки. За короткое время работники комбината хорошо отработали это производство. Работники Назаров Клесов, Недялко Раильев, Ковалевы следственно клюют на 4 корзинки каждая. За 10 рабочих дней изготовлено 350 пластичных корзинок.

В ближайшее время комбинат приступает к выпуску чайной и хордовой для перевозки рыбы.

Жидкова.